

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redc. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín, 7

AÑO LVIII.—Número 17.770

Miércoles 22 de Enero de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Visitaron al Caudillo miembros del Patronato de la Cátedra "General Palafox" de la Universidad de Zaragoza

Entregaron a Su Excelencia varios tomos de conferencias en ella pronunciadas y el programa del curso

Otras audiencias civiles y militares del Jefe del Estado

Madrid, 22.—Se encuentran en esta capital los miembros del Patronato de la Cátedra "General Palafox", que preside el rector de la Universidad de Zaragoza, don Juan Cabrera Felipe, y de la que forma parte el director de la Cátedra, doctor García Arias, y los consejeros de la misma: teniente general Baturone Colombo, capitán general de la región; el jefe de la región aérea pirenaica, general García Veas; el general Amado Loriga, y los decanos de las Facultades de Derecho, Ciencias, Medicina, Veterinaria y Filosofía y Letras de aquella Universidad.

VISITA AL CAUDILLO

Esta mañana visitaron a Su Excelencia el Jefe del Estado en su residencia de El Pardo, y le hicieron

12.000 NOVIOS

no retrasarían su boda para poder obsequiar mejor a sus invitados

Madrid, 22.—Doce mil novios dijeron ¡no! a la encuesta realizada por el semanario de la juventud «Signo», con la colaboración de gran número de diarios, revistas y emisoras españolas, a la pregunta: «Retrasaría su boda para ahorrar dinero, con objeto de obsequiar mejor a sus invitados?» Por notable mayoría de votos, los participantes a tan interesante encuesta, se mostraron abiertamente decididos a eliminar todo cuanto significase convencionalismos sociales que oscurecieran o demoren el sagrado vínculo del matrimonio.

Dentro del plazo reglamentario, se recibieron 12.163 respuestas, siendo la contestación a las preguntas, formuladas, la siguiente: 12.000 novios no retrasarían la boda para obsequiar mejor a sus invitados; 10.978, no temerían a casarse por temor al qué dirán por hacerlo aprisa o deshora; 3.875, coincidirían en que lo más importante en una boda es el amor; 8.978, serían capaces de casarse sin realizar el viaje de novios; 10.545, renunciarían a la pulsera de pedida; la edad generalizada que ha obtenido mayoría de votos, ha sido la de 25 años, con 2.656. Participaron en la encuesta, 6.954 mujeres y 5.209 hombres. De los boletos recibidos, llevan aplastante mayoría 11.877 solteros.

Figuran en cabeza de las provincias votantes, Madrid, con 1.975; Barcelona, con 1.787, a las que sigue Valencia, con 993 votos.—Cifra.

EL ETNA continúa en actividad

Lanza rocas incandescentes a 2 kms. de altura

Catania (Sicilia), 22.—Uno de los cráteres del Etna, continúa arrojando lava hoy, después de una espectacular explosión. La explosión, que se produjo ayer, lanzó rocas, incandescentes a unos dos mil metros de altura.

El profesor suizo Alfred Ritman, considerado como uno de los más expertos técnicos en volcanes del mundo, se ha negado a especular con la posibilidad de que los habitantes de los pueblos próximos al volcán tengan que abandonar sus hogares.

A última hora de hoy, regresará a Catania, el guía Vincenzo Barbagnolo, que escaló ayer el Etna con un cameraman de la Televisión. Ambos traerán, según se espera, una valiosa información.—Efe.

JAPON, A LA CABEZA DEL MUNDO EN LA CONSTRUCCION NAVAL

Le siguen Inglaterra y Alemania

Londres, 22.—Japón es el primer país en el campo de la construcción naval, con un total de 2.424.000 toneladas, puestas a flote en el curso de 1957. Le sigue al Japón Gran Bretaña, con 1.407.000 toneladas, y Alemania ocupa el tercer lugar con 1.230.000 toneladas.—Efe.

entrega de cuatro tomos que contienen las conferencias pronunciadas en dicha Cátedra por generales y catedráticos de Universidades desde el año 1955.

Asimismo entregaron al Jefe del Estado el programa del curso que comenzará el día 1 del próximo mes de febrero sobre «La Guerra de la Independencia y los sitios de Zaragoza».

El rector de la Universidad explicó al Caudillo cómo desarrolla sus actividades la Cátedra «Palafox», y resumió la labor realizada en los últimos dos años, durante los cuales han desfilaron por la misma sesenta personalidades—generales y catedráticos de Universidades—que pronunciaron muy interesantes conferencias sobre el tema «La guerra moderna». El señor Cabrera dió a conocer también al Jefe del Estado el programa del próximo curso, en el que se estudiará desde el punto de vista militar «La Guerra de la Independencia y los sitios de Zaragoza».

El Generalísimo Franco mostró vivo interés por los trabajos de la Cátedra; examinó detenidamente los volúmenes que se le entregaban y felicitó a los miembros del Patronato, a los que animó para que sigan realizando con la misma eficacia la labor que han emprendido.—Cifra.

AUDIENCIA MILITAR

Madrid, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores: Don Francisco Bastarache y Diaz de Bulnes, almirante de reserva; don Arsenio Jiménez Montoro, general subinspector de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Federico Socasau Pons, auditor general en reserva; don Federico Artega Pastor, inspector médico de Segunda clase, jefe de Sanidad de la primera región militar; don Manuel Mazé Mendó, inspector médico de segunda clase, jefe de Sanidad de la cuarta región militar; don José Miguel Ojeda, general de brigada de Infantería, jefe de Infantería de la división número 41; don Santiago Avalloren, teniente coronel de Aviación, agregado aéreo a la Embajada de España en Lisboa.

AUDIENCIA CIVIL

A continuación Su Excelencia recibió en audiencia civil a los siguientes señores: Comisión del Patronato de la Cátedra «General Palafox», de Zaragoza, presidida por don Juan Felipe, rector magnífico de la Universidad; Junta directiva del Instituto de Ingenieros Civiles de España, presidida por don Gabriel Borras y de Urcullo; Comisión de Hidroeléctrica Española, S. A., presidida por don José María de Oriol y Urquijo; don José Castán Toboñas, presidente del Tribunal Supremo; don José Ibáñez Martín, embajador de España en Lisboa; don José Félix de Lequerica, delegado permanente de España en las Naciones Unidas; don Fernando Canthal y Girón, embajador de España en Karachi; don José María Pardo de Santayana, gobernador civil de Zaragoza; don Ramón García Trelles, cónsul de España en Pau; don José Verd Palou, superior de los Misioneros de los Sagrados Corazones, acompañado del P. Bortolomé Ma-

theu, procurador de la Congregación, en Madrid; don Manuel Escobedo Duato, decano del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid; don Javier Barroso y Sánchez Guerra, arquitecto.—Cifra.

ARGENTA murió de una hemoptisis y fallo repentino del corazón

El entierro y los funerales se celebrarán mañana en Madrid

Madrid, 22.—Esta mañana, a las nueve, en el depósito de cadáveres de Los Molinos, donde se encuentra el cadáver del maestro Ataulfo Argenta, se verificó la diligencia de la autopsia, en presencia del juez de San Lorenzo de El Escorial, don Saturnino Gutiérrez. El acto operatorio lo realizó el médico forense de San Lorenzo de El Escorial, don Luis Marino. Parece ser que la muerte de Ataulfo Argenta sobrevino a consecuencia de una hemoptisis y fallo repentino del corazón.

A PIE A ROMA para entregar al Papa un pergamino

Bilbao, 22.—Después de un penoso peregrinaje a pie hasta Roma, ha regresado el joven practicante de esta capital don Juan Larracochea, que salió en el mes de Noviembre para cumplir una promesa y entregar al Santo Padre un pergamino de adhesión y fidelidad en nombre del Colegio de Practicantes de Vizcaya, con ocasión de haberse cumplido el primer centenario de la creación de la profesión del practicante de medicina.

Juan Larracochea, ha sido entrevistado por el corresponsal de la agencia Cifra a quien ha expuesto las circunstancias del peregrinaje y toda la serie de fatigas que pasó desde su salida de Bilbao hasta la llegada a Roma. El viaje de ida lo ha realizado en unos setenta y cinco días, habiendo caminado alrededor de 2.100 kilómetros.

Tuvo un desfallecimiento en Martorell por lo que hubo de ser hospitalizado en el Clínico de Barcelona. Sin embargo, rindió viaje en la Ciudad Eterna, aunque con grandes sacrificios, ya que en su andadura no contaba el pedir ayuda de ninguna clase, sino llegar a Roma con sus propios medios.

LA BOLSA

Escasa demanda con nuevos descensos en los valores

Madrid, 22.—La Bolsa sigue en el bache de falta de atención por parte de la demanda, quedando las operaciones a merced del peso del papel que gravita con mayor dureza en los valores industriales y que hoy ha dado origen a pérdidas de seis enteros en Salto del Sil y Unión Eléctrica Madrileña; 7 en Altos Hornos, Material y Construcciones; 8, en Auxiliar de ferrocarriles; 9, en Ebro; 10, en Aguilas y Ponferrada; 15, en Minas del Rif, y 19, en Española de Petróleos y Sniace. Las mejoras han sido de muy escasa cuantía como un entero en Banco de Crédito Industrial y dos en Tabacalera.

BARCELONA

Barcelona, 22.—La sesión de Bolsa de hoy tuvo las mismas características que el día anterior; poco negocio, abstención casi completa de compradores y expectación ante cambios futuros especialmente de la Bolsa Central.

En el corro de acciones, la mayoría de los valores descendieron y causó extrañeza el aumento experimentado por Industrias Agrícolas, que ayer perdió diecisiete enteros y ha cerrado con veinte sobre el cambio anterior.

La Cros continuó su declive con diecisiete enteros de pérdida. Las eléctricas también sufrieron algunas diferencias y en Arbitraje igualmente se cotizaron por debajo de los cambios pasados.

SE RECRUDECE EL TEMPORAL DE AGUA Y NIEVE EN VARIAS PROVINCIAS

Hacia la proyectada unión federal entre Egipto y Siria

Damasco, 22.—Siria y Egipto están plenamente de acuerdo en los pasos que deben dar para llegar a una unión federal de los dos países, según ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores, Salah Bitar. Bitar, que acaba de regresar de El Cairo, donde ha celebrado conversaciones con los dirigentes egipcios, dijo que no hay obstáculos para llegar a la proyectada unión.—Efe.

También el frío es intenso en algunas de ellas

Cuenca registró hoy 10 grados bajo cero

Madrid, 22.—Se han producido chubascos de moderada intensidad, a veces de nieve, y alguna tormenta, en el Cantábrico y Galicia; débiles en la meseta Norte; moderados o débiles en la región Sureste de la península, y aislados o débiles, en Canarias. Las temperaturas han sido, en general, bajas. Predice el Observatorio Meteorológico mejoría en el Sureste y tiempo inestable en la vertiente atlántica y Cantábrico, con riesgo de chubascos de nieve o aguanieve, salvo en la región Sureste de la península.

Temperaturas extremas: Máxima de 13 grados, en Almería y Málaga, y mínima de 10 grados bajo cero, en Cuenca.—Cifra.

Pajares, abierto pero hacen falta cadenas

León, 22.—En la montaña se ha reanudado el temporal de nieve que, desde anoche es muy intenso y algo más moderado en las zonas más bajas. En la capital se registraron algunas precipitaciones que no han llegado a cubrir el cielo, desapareciendo inmediatamente. El cielo está cubierto. La temperatura de esta madrugada fué de 3,5 grados bajo cero, y la máxima de las últimas 24 horas, ha sido de 3,5 grados, a las 13 horas de ayer.

Las comunicaciones por carretera continúan en el mismo estado, excepto el puerto de Pajares, que ha quedado abierto, aunque para su paso se hace necesario el uso de cadenas.

El temporal recrudecido en Lugo

Lugo, 22.—Se ha recrudecido el temporal de agua y nieve que desde hace tres días se deja sentir en la provincia, acompañado de intensas heladas, que se producen durante la madrugada. Esta noche pasada ha nevado abundantemente en las zonas altas, lloviendo en algunos valles y después en las últimas horas.

Algunas carreteras han quedado en difíciles condiciones para el tránsito. Según mensajes transmitidos por la estación de radio de la Guardia Civil de Piedrafita del Cebreiro, en la carretera de Madrid a La Coruña, el citado puerto se halla abierto al tráfico, aunque su paso se hace con dificultades. Por lo que se refiere al puerto de El Acebo, que separa las provincias de Lugo y Asturias, se informa que está cerrado, acumulándose sobre él gran cantidad de nieve. En el puerto denominado Camps de Argo, en la carretera general de Madrid a La Coruña, hay gran cantidad de nieve y su paso se hace con dificultades.—Cifra.

El cadáver ha sido velado esta noche por cuatro vecinos de Los Molinos.

Esta mañana, a las once y media, llegó un coche fúnebre, de Madrid, en el cual iba el señor Tomé, profesor de la Orquesta Nacional y delegado del Ministerio de Educación Nacional, para hacerse cargo del cadáver y trasladarlo a la capital de España. La Comisaría General de Música, del Ministerio de Educación Nacional, a la que pertenecía el maestro Argenta, ha tomado a su cargo la organización del entierro y de los funerales.

Por deseo de la familia, el acto del sepelio se verificará mañana, en Madrid.

Los periódicos de Madrid publican amplios reportajes gráficos y literarios sobre la vida y obra del fallecido maestro, señalando a Argenta como «el director español más universal».

LA NOTICIA EN LA PRENSA

«Arriba» destaca en una crónica, que titula «La batuta que Argenta no podrá recuperar», que «Santander se proponía devolverle la que donó el maestro para que substase en beneficio de los damnificados de Valencia», y en la biografía, que encabeza «Ataulfo Argenta, una vida dedicada a la música», subraya que «de pianista de café pasó a director de la Orquesta Nacional».

El diario «Ya», por su parte, le concede los siguientes titulares: «Argenta, un hombre que supo luchar y vencer». «No fueron sencillos sus principios como director de orquesta». «En 1951 decía: «He dirigido unos 500 conciertos y ninguno hubo de ser suspendido por enfermedad mía». «Su elevada estatura fué juzgada por algunos como un impedimento para el triunfo».

«A B C» destaca que «Ataulfo Argenta había dirigido las principales orquestas de Europa».

En su huicograbado «Arriba» escribe: «España pierde un gran músico: Ataulfo Argenta. El «Amén» del «Mesías», la última obra de su vida.—Cifra.



Walter Hallstein, de 57 años, secretario de Estado del Ministerio alemán de Negocios Extranjeros que ha sido nombrado presidente del Consejo Ejecutivo del Mercado Común Europeo

Crucero de lujo "a todo plan"

▲ Caviar, faisanes y toda clase de delicadezas; 108 días y de 3.200 a 33.000 dólares

Nueva York, 22.—El trasatlántico de lujo «Caronia» ha salido del puerto de Nueva York, para realizar un crucero de lujo de ciento ochenta días de duración, con cuatrocientos nueve pasajeros a bordo, y grandes cantidades de caviar, comidas exóticas, faisanes y toda clase de delicadezas gastronómicas. Los precios del crucero oscilan desde un mínimo de tres mil doscientos dólares a treinta y tres mil, que se paga por una suite de dos camarotes.

Se calcula que en este viaje se harán más de tres millones de dólares.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

¿Misas vespertinas?

Hace ya algún tiempo que el Papa, en su deseo de dar las mayores facilidades a todos los fieles cristianos para el cumplimiento del precepto, autorizó la celebración de misas vespertinas, dejando al juicio de los ordinarios la facultad de hacer uso de tal autorización en sus diócesis respectivas, según fuese considerado oportuno. Desde entonces, la costumbre de las misas vespertinas se ha ido extendiendo por todo el mundo, y también en nuestra Patria, habiendo dado su implantación felices resultados.

Nos ha movido a este comentario un reportaje leído en el diario madrileño "Informaciones". Lo firma José María Calle, y empieza con las siguientes palabras: "El día 6 de Enero de 1953 se autorizó la celebración de misas vespertinas en varias parroquias e iglesias de Madrid. La medida sorprendió a unos y satisfizo a los más, entre estos últimos a los propios curas párrocos, que con tan acertada medida vieron aumentar notablemente el número de asistentes al santo sacrificio. No es aventurado estimar que las misas vespertinas han hecho acudir a los templos a muchas personas que desdichaban el cumplimiento del precepto." Esta importante conclusión no es gratuita, naturalmente. El periodista la ha sacado después de consultar la opinión de varios párrocos a los que entrevistó. El cura párroco del Carmen, por ejemplo, manifestó: "No hemos notado disminución del número de fieles en las misas de la mañana. Siguen asistiendo tantos como antes, y la iglesia se llena también por la tarde, hasta el punto de que pienso si no será conveniente celebrar alguna misa vespertina más. Creo que la misa de la tarde ha hecho que aumente el número de los que oyen misa..."

Sin duda alguna era éste el propósito que movió al Santo Padre cuando autorizó las misas vespertinas, y no el de transigir con la pereza de los fieles poco madrugadores, quienes con la misa de una o de dos ya tenían bastante. Las costumbres han cambiado de un modo que muchas veces no llegamos ni a sospechar, y la Iglesia, muy prudente y maternal, sabe acomodar-se y aun anticiparse a las necesidades o conveniencias de sus hijos.

En nuestra ciudad, la autoridad eclesiástica todavía no ha considerado llegado el momento de implantar esta nueva costumbre de las misas vespertinas en los domingos, días festivos, primeros viernes de mes, etc., pero el cronista, como reflejo que es, en cierto modo, de la opinión popular, recoge hoy el favorable ambiente en que tal medida sería recibida en Segovia si se implantara. Como ha ocurrido en otras partes, serían pocos relativamente los que dejarían de asistir a la misa de la mañana, y bastantes los que hasta ahora desdichaban el cumplimiento del precepto que seguramente pondrían en ello más atención.

Y puesto que en esto no hacemos sino recoger el aire de la calle, terminamos con una sugerencia recogida en la misma calle. Llega todos los días a Segovia, a la una menos cinco, un tren procedente de Madrid. Los domingos, viajeros de este tren preguntan por una iglesia donde puedan cumplir el precepto, pero a esa hora les es prácticamente imposible. Si una de las varias misas de una que se celebran, se retrasase hasta las dos, esos viajeros, cuyo caso se repite con frecuencia, oírían misa los domingos.

Usted puede elegir entre nuestro gran surtido, o encargar el mueble de las medidas y forma que desee.

MUEBLES COLON

Fabricación propia Colón, 5 Frente a Hacienda

ULTRALAS

RECUERDO A ARGENTA

Conoció a Ataulfo Argenta, el gran director cuya muerte súbita conmueve hoy a los públicos melómanos de toda España y, seguramente, de muchas ciudades extranjeras, a poco de comenzar el Alzamiento nacional, encuadrado en aquel Regimiento de Transmisiones, de inolvidable recuerdo en Segovia. Ya gozaba renombre como espléndido pianista y, en tal concepto, intervino en festivales benéficos y culturales que se organizaron por entonces en nuestra ciudad.

Terminada la guerra, Argenta volvió a Segovia frecuentemente y aquí contrajo matrimonio, en la iglesia de San Miguel, pocos meses después. Con Eduardo Hernández Asiaín, violinista magnífico, intervino en varios conciertos de la Sociedad Filarmónica Segoviana, por aquellos años, y periódicamente hacía viajes a Segovia, ciudad por la que sintió siempre cálida devoción.

En los primeros años de los Cursos de Verano para extranjeros, con el maestro Rodrigo y Federico Sopena, Ataulfo tomó parte en festivales de música que dieron a conocer a los estudiantes aspectos llenos de interés de la música española. Tal vez su última actuación pública en Segovia fue aquella en que, al frente de la Orquesta de Cámara de Madrid, dirigió un

memorable concierto en el teatro Juan Bravo, concierto que, anunciado para celebrarse en el patio del Alcázar, hubo de suspenderse la noche anterior, a causa de la lluvia.

De cuando en cuando, Ataulfo aparecía por Segovia, a veces con su mujer y otras acompañando a personalidades relevantes del arte y de las letras, a las que se complacía en mostrar las bellezas históricas y monumentales de la ciudad, que tuvo siempre en Argenta un admirador sincero. Aún no hace apenas tiempo que las calles segovianas vieron transitar por ellas su silueta alta y fina.

Con él desaparece un extraordinario director, cuya batuta había conducido a los mejores conjuntos musicales de Europa. Muertos Arbós y Pérez Casas, Ataulfo Argenta había recogido la gloriosa herencia de los dos insignes directores, elevándose a fuerza de trabajo, estudio y sensibilidad, al más alto estadio de la dirección musical de nuestra patria. Su pérdida es irreparable para la música española. Segovia pierde también un fervoroso enamorado de su belleza perenne.

Descanse en paz el artista magnífico con cuya cordial amistad nos hemos honrado muchos años.

MARIANO GRAU

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Jueves: 7,30 y 11.—Divertido y sentimental estreno en color «CUATRO PASOS POR LAS NUBES»
Por Fernandel, Alberto Sordi y Fosco Giachetti. Autorizada
Una historia de amor que no termina en boda!
Dibujo de Popeye el marino: «Petro que ladra»
Viernes: Paul Douglas en el estreno «LA BELLA MAGGIE»
Sábado: Dieter Borsche en «ALTEZA REAL». Gevaco/or

CINE LAS SIRENAS

Jueves: 3,45, 7,15 y 10,30.—Programa doble. Tolerado
«TRES ERAN TRES». Por Antonio Riquelme y Manolo Morán; y Gregory Peck y Virginia Mayo en «EL HIDALGO DE LOS MARES». Color.
Viernes: Fernandel en «CUATRO PASOS POR LAS NUBES». Color

Las Arcas de Caudales de máxima seguridad y garantía

Todos los tamaños

JESUS HORCAJO

Fernández Ladreda, 7.

ULTRALAS



Información Local

Existe una extraordinaria animación para la fiesta de los ilusionistas

Acudirán "magos" de toda España y habrá infinidad de sorpresas en la comida mágica

A medida que se acerca la fecha del 2 de Febrero, día en que se celebrará en nuestra capital la fiesta anual de los ilusionistas españoles, con motivo de la festividad de su Patrono San Juan Bosco, la expectación aumenta de forma inusitada. Era de esperar esta curiosidad e interés ante la expectación que se prepara, por lo que es seguro reverdecen aquellos laureles que conquistó la Delegación en Segovia de la Sociedad Española de Ilusionismo en el Congreso Nacional aquí celebrado en 1953.

Ahora, al celebrar la S. E. I. de Segovia el décimo aniversario de su fundación, ha recabado para sí el honor de organizar esta reunión anual, y espera confiadamente que el gran número de personas que acudirán a ella quedarán gratamente impresionadas.

Oportunamente adelantamos a los lectores varias noticias sobre esta fiesta que se prepara y en cuya organización trabaja activamente la S. E. I. segoviana, de la que su presidente, don Alfonso Monge, lleva la dirección de la organización del acto, en todo lo

relacionado con la capital; don Pedro Hernández está desempeñando el papel de enlace entre las Sociedades de Madrid y Segovia, atendiendo a los problemas comunes de las dos delegaciones para esta fiesta, mientras que en Madrid se encarga de encauzar la participación de numerosos «magos» madrileños, el señor Mendizábal.

Como saben los lectores, los actos del día darán comienzo con una misa que el reverendo Padre Curo oficiará en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla. Con objeto de que asis-

tera a ella, una comisión de la S. E. I. segoviana visitó a nuestro amadísimo prelado, quien manifestó su imposibilidad para estar presente en este acto religioso por celebrarse ese día, fiesta de la Purificación, misa solemne en la Santa Iglesia Catedral, por lo que enviará un representante.

Después de la misa, los visitantes serán recibidos en el Ayuntamiento, donde se les hará la recepción oficial, trasladándose después a la sala de fiestas Las Sirenas, donde tendrá lugar la comida mágica, llena de sorpresas desde el principio al fin—y la sobremesa en la que actuarán gran número de «magos» y otras personas de diferentes campos de la cultura que asistirán al acto.

Todos los miércoles está celebrando reuniones la delegación de la S. E. I., para ir ultimando detalles de la fiesta, pues la preparación de toda ella, sobre todo de la comida y sobremesa mágicas, exigen un cuidado extremo, ya que se quiere no falle ninguna sorpresa ni ninguno de los detalles en que se piensa para hacer más ameno el almuerzo.

Los ilusionistas llegarán, como decimos, de diversas capitales españolas. De Madrid vendrá un número elevado de «magos» y numerosas personas que desean encontrarse presentes en el acto; de Barcelona también vendrán varios, así como de Sevilla, Granada, Córdoba, Toledo, Zaragoza, Palencia, Santander... De otros puntos de España se reciben cartas solicitando detalles sobre la fiesta, condiciones para asistir a la misma, etc.

En la capital de la nación, el Centro Segoviano—donde tiene su sede la S. E. I.—trabaja activamente en preparar la excursión que organiza en colaboración con aquella Sociedad.

El beneficio líquido que se obtenga, después de sufragarse los cuantiosos gastos de la organización, irán destinados al Santo Hospital de la Misericordia, por lo que la fiesta tendrá, además de su lógica alegría, un fin eminentemente benéfico que merece toda clase de plácemes.

Agradecimiento del Cuadro Lírico "Julian Gayarre"

Firmado por el Cuadro Lírico «Julian Gayarre», de la Obra Sindical Educación y Descanso, recibimos el siguiente escrito:

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor nuestro: Nos complacemos en adjuntarle una nota de agradecimiento de este Cuadro Lírico a la Empresa «Velasco-Alonso», rogándole la dé publicidad en ese diario de su digna dirección.

Atentamente le saludan sus afectísimos y ss. ss.,

El Cuadro Lírico «Julian Gayarre» de Educación y Descanso, agradece públicamente a la Empresa «Velasco-Alonso», su desinteresada colaboración en cuantas manifestaciones artísticas lleva a cabo este Cuadro Lírico, ya que de no existir la colaboración que se alude anteriormente, no podríamos satisfacer nuestra afición teatral, por la carencia de un local destinado a representaciones escénicas, pese al interés que esta Empresa pone para habilitar uno de los locales a dicho fin, así manifestado repetidamente por la Empresa en diversas declaraciones, la última de ellas ante los micrófonos de Radio Segovia en la

«Campana Pro-Teatro» que realizó la Emisora, y que no dió el fruto que todos esperábamos, pese a la buena voluntad de la Emisora, de la Empresa, y de todos cuantos colaboraron en esta Campana.

Es una pena que no se haya conseguido la apertura de un local, porque ello perjudica notablemente la afición que al teatro existe en nuestra ciudad, ya que para representar cualquier festival tenemos que recurrir a esta Empresa que, venciendo toda clase de dificultades, nos cede un local que por no estar acondicionado al escenario para estas actividades, supone un perjuicio económico aparte del peligro existente en el deterioro del piso del escenario, e incluso la pérdida, ya que al estar fija no puede ser trasladada del sitio que ocupa habitualmente.

EXCURSION DE EDUCACION Y DESCANSO A NAVACERRADA

El Club Deportivo «Esquí», de la Obra Sindical Educación y Descanso, ha organizado para el próximo domingo, día 26, una excursión a Navacerrada.

Detalles e inscripciones, en la J.atura de la Obra (Casa de los Picos), hasta el viernes por la tarde.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas. Cada palabra más. 0,60

PERDIDAS
BALLESTIN furgoneta. Aviso, Barreiro, San Quirce, 6.

TRASPASOS
TRASPASO negocio vacas lecheras, no poderse atender. Chamberí, 3.

SIRVIENTAS
SE NECESITAN muchachas de servicio en el Sanatorio Tablada. Sueldo de 500 a 600 pesetas. Manutención y residencia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada, La Tablada, Guadarrama (Madrid).

SE PRECISA sirvienta con informes. Razón: Gestoría Sancho. Colón, 5.

SIRVIENTA se necesita. Juan Bravo, 2, tercero, derecha.

TRABAJO
VAQUERO para ganado de carne, necesita Aquilino Pascual. Melitón Martín, 4, carnicería.

SE NECESITA mujer para servicio de cocina. Informes, en Casa Duque, Restaurante.

ALQUILERES
ALQUILO garaje, almacén o taller. Velarde, 7. Razón, Socorro, 6.

NECESITAMOS pequeño almacén o garaje próximo Ladreda. Races, 2900.

VARIOS
ARAÑAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinfonoso Acerete Joven, Sabinán (Zaragoza). Representante en Segovia, plaza de la Merced, 6, depósito.

CAMION con frenos Urna, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.

DESDE cien pesetas mensuales, magníficos receptores. Compre directamente en fábrica, Cíclope Radio, Puente Valdevilla, 29. (Un paseo que le dará dinero).

COMPRAS
LABRADORES: Compró cebada, avena, paja. Se necesitan agentes de compras en algunos pueblos. Viuda José Fernández. Avenida Fernández Ladreda, 6, segundo. Teléfono 2697.

VENTAS
TIERRA para cerámica. Razón, Andrés Temiño, Arnuña.

CITROEN pato 10 HP. Aquilino Olmos, Mudrián.

VENDO casa dos industrias, amplios locales, nueva construcción. Buitrago, 5.

COCHE niño con capota. También sillita ruedas, seminuevos. Precio razonable. José Zorrilla, edificio Santa Teresa, 2, 2.º B.

CAMION G. M. C., 7.000 kilos, con motor Barreiros, toda prueba, bien de todo. Teléfono 1916. Segovia.

SOLAR cercado, por parcelas, y dos motos «Guzzi», pequeñas, Chamberí, 3.

VENDO «Citroën» 11 ligero con radio, portaequipajes techo, persiana gradulux, faros antiniebla, faro marcha atrás, capta faros, batería nueva, carburador, colectores admisión y escape, depurador aire y disyuntor nuevos, dos bobinas nuevas, bocinas americanas dobles, alfombras nuevas, tapicería nylon. Muy bien ruedas y pintura. Funcionamiento excelente, toda prueba. Garaje Ensafra. Plaza la Rubia, Segovia.

TAXI 7 plazas, equipadísimo, estado immejorable. Teléfono 117, San Ildefonso.

CHOPOS, se venden ciento superiores, en molino Rodero. Iscar (Valladolid). Florián González.

VENDO aparato soldadura autógena y equipo completo. Gestoría San Juan, 2. Teléfono 1961.

VENDO moto I. S. O. seminueva. Gestoría San Juan, 2. Teléfono 1961.

PIANO buenas condiciones. Vallejo, 4 y 5, segundo.

VENDO cuarenta chopos lazos y viguetas. Cuarental, Arnuña.

CAMIONETA 1.500 kilos, toda prueba. Teléfono 2337.

CADENAS para la nieve, Casa Amanicio Matesanz. San Juan, 14. Segovia.

Comunidad de Villa y Tierra de Coca

SUBASTAS DE RESINAS
El día 30 de los corrientes, y a las horas que se indican, tendrán lugar en esta Casa de Villa y Tierra, las primeras subastas para el aprovechamiento de resinas que a continuación se detallan:
Pinar Viejo 1.º Sec. 56.818 pinos, tasados en 813.167,84 pts. A las 11,00 horas
Pinar Viejo 2.º Sec. 82.149 pinos, tasados en 1.041.550,73 pts. A las 11,30 horas
Pinar Viejo 3.º Sec. 70.237 pinos, tasados en 908.543,68 pts. A las 12,00 horas
El Cantosal..... 35.388 pinos, tasados en 515.790,71 pts. A las 12,30 horas
Común de Arriba..... 38.953 pinos, tasados en 598.812,78 pts. A las 13,00 horas
Pliegos, hasta las 13 horas del día anterior.
Detalles, «Boletín Oficial» de la provincia de 27 de Diciembre último.
Caso de quedar desiertas estas subastas, tendrán lugar las segundas el día 8 de Febrero, a las mismas horas.
Coca, 16 de Enero de 1958.—El alcalde-presidente, Arturo Acosta.

Durante una hora nevó intensamente esta mañana

Otro día de aspecto plomizo amanece esta mañana. La temperatura era muy baja y las nubes nos presagiaran una nevada que, venciendo al frío, se decidió por fin a caer.

Sobre las once de la mañana, minutos más o menos, el blanco meteor se adueñó de las calles de la ciudad. Nevaba, durante unos minutos, placidamente, pero al poco, esta precipitación se convirtió en muy intensa, con copos de considerable tamaño, que en muy poco tiempo lograron cuajar plenamente en el pavimento, jardines y tejados, ya que todos ellos se encontraban completamente secos, no ofreciendo dificultad para que se formase una capa, no muy densa pero sí notable, de nieve.

Poco antes de la una, repentinamente, cesó la precipitación, y luego, en las primeras horas de la tarde, se registraron otros intentos de nevada, algunos de ellos de considerable intensidad.

Nevó en Cuéllar

Recibimos noticias de Cuéllar que nos informan de que después de dos días de sol espléndido, aunque con bajas temperaturas, hoy, a las siete y media de la mañana, comenzó a nevar en la ciudad y su término. La población, poco después, se cubrió de nieve, y en algunos lugares el espesor es superior a los cinco centímetros. El cielo se muestra entoldado, y es de esperar que las precipitaciones continúen. La temperatura ha sido muy baja.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Cuatro pasos por las nubes» (3).
«Tres eran tres» (2).
«El hidalgo de los mares» (2).



Concurso trimestral de murales

El Jurado calificador de las colecciones de periódicos murales de la Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes, ha concedido los tres premios correspondientes al primer trimestre del curso escolar actual, a las siguientes escuelas:

1.º Al grupo escolar «Primo de Rivera», de Segovia, dirigido por don Arturo Calvo Gallego.
2.º A la escuela unitaria de Añe, regentada por don Teodoro García Narros.
3.º A la escuela unitaria número 3 de Coca, regentada por don Felipe Pastor Cañas.

Los premios, en metálico, que les han correspondido, han sido de 150, 100 y 50 pesetas, respectivamente.

REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos y dos defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Fuencisla Antonia Moreno Hijos, hija de Gregorio y Fuencisla; Leonor Agustina Marta Martín Martín, hija de David y María Luisa; Miguel Angel de Andrés Gómez, hijo de Angel y Teresa; José Joaquín García Hernández, hijo de Joaquín y María del Rosario; José Carlos Arribas Palacios, hijo de Julián y Simona; Angel Santos García, hijo de Policarpo y Matilde.

Defunciones: Teodora Herrero Martín, de 48 años; Marcelina Fernández Bernau, de 72.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Plaza del Corpus, 9. Tel. 1363.
Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 250 pesetas, número 959. Con 25 pesetas, los terminados en 59.

ARCAS ZUBIGARAY

Bilbao

◆ OBLIGATORIAS en Ayuntamientos y Entidades

● NECESARIAS en industrias y explotaciones agrícolas

▼ UTILES a todos

Solicite, sin compromiso, información completa a su representante en SEGOVIA.

Sr. FUNCIA

San Agustín, 17, 2.º Teléfono 2913

ULTRALAS

EN MIAMI HAY UN MONASTERIO SEGOVIANO: EL DE SAN BERNARDO DE SACRAMENTIA

Es el primero cisterciense que se construyó en España en 1141, hace 819 años

En 1835, cuando la desamortización fué vendido y los claustros se convirtieron en graneros

En 1925 lo compró William R. Hearst en 500.000 dólares (unos cinco millones de pesetas entonces)

Desarmado y numerado piedra a piedra -35.874 piezas-se envió a los EE. UU. en 10.751 cajas de madera

En Nueva York hubo que quemar la paja que empaquetaba el cargamento, por creérsela contagiada de fiebre aftosa, y las piedras, revueltas, se convirtieron en un gigantesco rompecabezas

El diario madrileño "A B C" en su número del pasado domingo, día 19, publicó un reportaje, ilustrado con cinco fotografías, sobre el monasterio de San Bernardo de Sacramentia, actualmente en Miami (Florida), en el que relata la "odisea" del traslado del bello monumento a Estados Unidos. Por su interés para nuestros lectores, reproducimos íntegramente dicho reportaje, firmado por Eleesbaan Serrano Mesa, y que dice textualmente:

«Para el viajero que llega a Miami, resulta algo increíble pensar que lo que era hace menos de treinta años un lugar pantanoso, estéril, lleno de marismas y des poblado, se halla convertido en la incomparable metrópoli que hoy es: una ciudad levantada expresamente para el descanso, la tranquilidad, el bien vivir y la diversión.

La ciudad más meridional de los Estados Unidos, con una población fija de 200.000 almas, recibe anualmente varias veces este número de visitantes, que llegan en busca del preciado sol de Florida y de las cálidas aguas de sus playas.

A Miami acude mucha gente y las atracciones que se ofrecen, naturales y artificiales, son numerosas y, en honor a la verdad, realmente dignas de una visita. Y todas ellas, dentro de fácil alcance por autopistas y carreteras de primer orden: el Jardín de los Cipreses, paraíso de los deportes acuáticos; el parque Nacional de los Everglades, región pantanosa que se confunde con el mar; sede de una variada flora y fauna tropical; las transparentes y clarísimas aguas de Silver Springs, en las que uno puede ser fotografiado rodeado de peces multicolores desde el fondo de cristal de las barquitas que por ellas navegan, puestos de observación para contemplar las evoluciones de esculturales sirenas, artistas de la natación, que ejecutan gráciles y armoniosos movimientos bajo el agua, con una destreza y maestría que es la envidia de todos; el Instituto de Reptiles de Ross Allen, del mismo lugar, donde este fabuloso personaje «ordena» ante el público el veneno de las temibles serpientes de cascabel, utilizado para fines benéficos, cuando no sostiene una espectacular lucha dentro del agua con un «aligador» (caimán americano), ante la emoción de los presentes; las villas de los Indios Seminolas, que hace poco firmaron la paz con el hombre blanco; la visita a la flota dedicada a la pes-

Ciento veintisiete máximos acertantes a 19.381 pts. cada uno

Madrid, 21.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la última jornada de Liga: Boleto vendido: 2.983.602. Recaudación: 8.950.806. 55 por 100 de premios: 4.922.943,30 pesetas.

Reparto de premios: 2.461.471,65 pesetas, a repartir entre 127 boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 19.381,63 pesetas cada uno. Igual cantidad, a repartir entre 2.609 boletos más aproximados de trece aciertos, a 943,45 pesetas cada uno.

Vende dos boletos ya rellenos y con un margen de ganancia

Tudela, 21.—Tosé Luis Tudela es un sordomudo de nacimiento que por sus defectos físicos le resultó difícil desenvolverse en la vida y mantener a su madre, viuda e imposibilitada para el trabajo.

Este joven, que tiene 34 años, encontró la solución en las quinielas deportivas, que le aportan todas las semanas buenos ingresos, con los que puede atender a la manutención de su madre y a la suya propia.

El sistema es muy sencillo. Consiste en llenar cada jornada centenares de quinielas en lotes de seis, que luego vende a los aficionados al precio de veinte pesetas, con lo que gana dos pesetas en cada uno de estos lotes de seis quinielas.

Los compradores se evitan discurrir, y además, de esta forma aumentan las posibilidades de resultar premiados, pues el joven José Luis emplea métodos científicos para rellenar los boletos.

Pero el rompecabezas se resolvió, surgiendo el monasterio exactamente igual y con un coste de 60 millones de pesetas

ca de esponjas en Tarpon Springs, cuyos residentes son casi todos griegos; los criaderos de caimanes y cocodrilos, donde contemplamos a estos saurios tostándose tranquilamente al sol; la histórica ciudad de San Agustín, fundada por nuestros compatriotas; Tampa, con sus calles de nombres españoles y de rancia estirpe hispánica; los museos cisterciense y de «autos» antiguos de Saraseta, y los extensos naranjales.

LA ATRACCION MAS INTERESANTE

Pero ninguna atracción es más interesante que el antiguo monasterio español de San Bernardo de Sacramentia, que construido en España hace ochocientos años, se levanta hoy rodeado de unos bellísimos jardines, exactamente igual que permaneció durante ocho siglos en un escendido y recóndito valle de la provincia de Segovia.

Inspirado, sin duda, por la popularidad e influencia que ya en su época había alcanzado el gran monasterio cisterciense San Bernardo, nuestro monarca Alfonso VII ofreció el 30 de Enero de 1141 al abate Bertrando, del monasterio francés de Scala Dei, un terreno para la erección de otro monasterio dedicado a la Orden en Sacramentia (Segovia). El ofrecimiento fué aceptado por reunir los requisitos exigidos por los estatutos cistercienses. Un terreno abandonado, solitario y alejado del mundo serviría para la nueva fundación. Tan remoto y escondido se hallaba este lugar, que setecientos años más tarde los historiadores ni le mencionaban siquiera, afirmando que el primer monasterio cisterciense construido en España fué el de Veruela, cuando en realidad la fundación de este último se realizó cinco años más tarde, o sea en 1146.

Para la construcción, de acuerdo con los planos y diseños básicos de la Orden, Alfonso VII trajo a Sacramentia los noventa y cuatro mejores maestros albañiles que pudo encontrar por el Reino, Francia, Italia y otros países, cuyos sellos o marcas se distinguen aún hoy día, claramente grabados en las piedras que forman los muros de las construcciones. Muchos cautivos contribuyeron también a la erección de esta obra en los trabajos más rudos y bastos, aunque algunos, excelentes grabadores y cinceladores de piedra, dejaron muestra de su arte en los capiteles que coronan las columnas interiores del claustro. Como el Korán prohíbe esculpir seres humanos o animales, sus trabajos se limitaron a conjuntos florales, grupos de horas y formas geométricas, todas de exquisito detalle y belleza.

Un mal día de 1835

Un año después de comenzadas las obras, en Marzo de 1142, llegó a Sacramentia, con el abate Raimundo al frente, el primer contingente de monjes que debía habitar allí. Y en aquel bello monasterio, enclavado en tan desolado lugar, transcurrió tranquilamente durante setecientos años la vida de varias generaciones de frailes entregados a su existencia de austeridad, trabajo, penitencia y adoración a Dios. Pero un mal día del año 1835, las leyes desamortizadoras del Gobierno español de entonces privaron a las comunidades religiosas de sus bienes, y sin paramientos en el valor artístico e histórico del monasterio, sólido eslabón que nos unía a la Edad Media, fué vendido a un labrador. Este tapió los claustros, que convirtieron en graneros, dedicó la sala capitular a almacén para sus aperos de labor e hizo del refectorio un almiar, estable o cochera para sus carros. Afortunadamente, la utilización que aquel labriego hizo de estas tres partes del monasterio fué la salvación del caserón. Los demás edificios y los muros exteriores cayeron en ruinas, y sus piedras se aprovecharon para levantar otras viviendas.

OTRO DIA DE 1925
Después, cayó en el olvido hasta que un buen día del año 1925 fué descubierto por un agente artístico del

magnate de la Prensa norteamericana, William Randolph Hearst, quien lo reconoció como lo que realmente era: «Uno de los más bellos ejemplos de la arquitectura románica y primitiva gótica y uno de los más grandes tesoros artísticos del mundo.»

La historia de la afición a las grandes obras de arte, que hizo gastar a Hearst 50 millones de dólares (2.000 millones de pesetas), y conseguir reunir en San Simeón, California, una colección sin igual, envidiada por todos los museos del mundo, podría llenar varios volúmenes, pero nosotros continuamos con el monasterio, la mejor pieza de su colección. Enterado el magnate de este afortunado hallazgo, lo compró, según se dice, en medio millón de dólares (unos cinco millones de pesetas en aquel año 1925). Inmediatamente envió un equipo de técnicos y arquitectos con la misión de levantar planos y croquis detallados de las construcciones, ya que pensaba desmantelarlo piedra a piedra, enviarlo a su hacienda de San Simeón, y volver a erigirlo exactamente igual que en su primitivo emplazamiento.

36.000 piezas

Tras varios meses de duro trabajo, los planos fueron terminados, y numerada cada piedra, cada columna, cada capitel, en suma. Cerca de 36.000 piezas en total. Después, la lenta, delicada y costosa operación de «desarme» fué realizada con la

ayuda de todos los hombres disponibles de la villa y albañiles expresamente llevados de Madrid, quienes trabajaron, para evitar daños a las piedras, con un cuidado, exagerado. De la capital de España fueron enviados también carpinteros para hacer las cajas en las que se colocaron las piezas envueltas en heno. Durante el desmantelamiento, a Hearst se le presentaron dificultades, porque los nativos, colaboradores al principio, después se negaron a seguir trabajando. La protesta llegó a las autoridades, que tomaron cartas en el asunto, pero Hearst venció todas las dificultades y las obras siguieron hasta que fué enviada la piedra número 35.874.

10.751 cajas

El monasterio ocupó 10.751 cajas, hechas con madera de los árboles de un cercano bosque que Hearst compró para este fin. Días más tarde el ferrocarril transportó el cargamento a puerto, y de allí, tras varias jornadas de navegación, la preciada carga arribó sin novedad al puerto neoyorquino. Ante la expectación de los funcionarios de Aduanas pasó el envío sin dificultades. Pero no ocurrió lo mismo con los representantes del Ministerio de Agricultura, que se interesaron no por el gran tesoro artístico que acababa de llegar, sino por el heno que envolvía las piedras que contenían las cajas, procedentes de una región

española en la que, según ellos, había habido brotes de fiebre aftosa. Ante esto el cargamento fué declarado en cuarentena, y a Hearst no le quedó más solución que abrir las cajas, quemar el heno contaminado y sustituirlo por virutas de madera. Esta inesperada sorpresa le costó 75.000 dólares (tres millones de pesetas) y tres años de trabajo.

CARGAMENTO OLVIDADO

La depresión económica que azotó a Norteamérica en el año 1929 exigió todos los millones de Hearst para sostener y salvar su imperio periodístico. Y las 10.751 cajas que contenían el monasterio, olvidadas en un vasto almacén de Bronx, acumularon polvo y euentas de almacenaje sin que nadie se preocupara de ellas.

Ocasionalmente, un breve párrafo en la Prensa hablaba de aquel desmantelado tesoro, que amontonaba polvo y más polvo, sin despertar gran interés por parte del público. Pero una de aquellas notas captó la atención de dos hombres que habrían de desempeñar un gran papel en la historia de esta reliquia: E. Raymond Moss y William S. Edgemon, socios en el negocio de construcción a gran escala en Florida, y grandes aficionados a la historia y al arte medieval.

Decididamente interesados, se dirigieron a Hearst solicitando la venta del monasterio. Hearst respondió que mientras el viviera no se desprendería de su propiedad. Pero al fallecer en 1951, sus herederos no tuvieron inconveniente en cederlo a los señores Moss y Edgemon.

A FUERZA DE DOLARES

Para trasladar las 10.751 cajas, que contenían las 35.874 piezas, desde Nueva York a Miami, donde proyectaban reedificarlo, los nuevos dueños fletaron un mercante que les costó 60.000 dólares (2.400.000 pesetas). Y desde Port Everglades, a 20 kilómetros de su actual emplazamiento, una flotilla de gigantescos camiones trabajó día y noche hasta transportar la última caja. Y entonces, una vez reunidos allí los ocho mejores maestros albañiles del país, comenzaron las dificultades.

Los planos y diagramas eran tan complejos e intrincados, que resultaban indecifrables. Añádase a esto que los que sustituyeron el heno por virutas reenvasaron alegremente las piedras sin comprobar que el número de éstas correspondiera al de las cajas. Y para colmo, los trabajadores españoles marcaron las piezas pertenecientes a los lados Este y Oeste del claustro abreviadamente y con las letras O para Oriente (Este), y O para Oeste. Esto aumentó el caos y la confusión, que ya eran enormes.

El rompecabezas más grande del mundo

Moss y Edgemon comprendieron, sin desanimarse, que había caído en sus manos el más grande rompecabezas del mundo. Si el monasterio iba a ser reedificado, tendría que hacerse verificando las piezas una por una hasta encontrar las que encajaban entre sí, y de esta guisa, reconstruirlo poco a poco. No había otra solución. Nadie sabía lo que esto podía durar, ni los gastos que acarrearía y menos si el monasterio volvería a existir. Nada desanimó ni hizo decaer el ánimo de los propietarios. Al contrario, poseídos de gran entusiasmo, decidieron seguir adelante para ver si aquellas 35.874 pétreas piezas, de peso entre cincuenta y mil kilos cada una, podían unirse armónicamente para dar nueva forma al preciado tesoro que habían adquirido.

El rompecabezas va tomando forma

Durante tres meses, veintitrés hombres estuvieron abriendo cajas, y otros tres meses más, clasificando las piedras por formas y tamaños. De esta manera, y ayudados por los complicados diagramas, una colección de viejas y gastadas fotografías que Hearst hizo tomar, y un

gran conocimiento de albañilería, los expertos maestros iniciaron su ingente obra. Fué una tarea tremenda, ingrata, agotadora, que proporcionó muchos dolores de cabeza e incluso crisis nerviosas, pero que poco a poco dió resultado. El rompecabezas iba tomando forma.

Y así, semana tras semana, mes tras mes, prosiguió la lenta tarea hasta que el viejo monasterio surgió exactamente igual como había permanecido durante ochocientos años en nuestra patria. Primero, el claustro; después, el Cabildo, y, por último, el gran refectorio.

Los costes se quintuplicaron, pero el entusiasmo de los propietarios, que no decayó un instante, y la pericia de los albañiles hicieron el milagro. El rompecabezas más extraordinario y gigantesco del mundo había sido resuelto en diecinueve meses y su coste se elevó a 1.500.000 dólares (60 millones de pesetas).

Otra vez el monasterio, pero en Miami

Hoy el monasterio se yergue rodeado de veinte acres de bellos jardines tropicales, a unos veinte minutos de Miami, al Norte de la ciudad. Una vez más, el claustro, testigo de las plégarías de los monjes, rodea el patio jardín, en el que hay un pozo al que los visitantes arrojan una moneda después de formular un deseo.

Sobre nuestras cabezas, noventa y tres arcos distintos, pero entrelazados, forman un techo de incomparable belleza y asombroso equilibrio arquitectónico. Sus noventa y ocho toneladas descansan graciosamente sobre cuatro columnas de piedras cinceladas a mano que representan la sabiduría, la templanza, la justicia y el valor, y que terminan coronadas por capiteles esculpidos con delicadeza exquisita y extremo detalle. En el refectorio, el alto techo descansa sobre seis arcos de piedra de nueve metros de altura, cada uno de los cuales pesa doce toneladas y está compuesto de 115 piezas que encajan entre sí perfectamente. Esta gran sala, antaño desnuda y austera, aloja ahora gran cantidad de objetos de arte de gran valor. Dos auténticos tapices Gobelinos del siglo XVII; una cuadrada de madera de olivo perteneciente a Carlos I de España; una placa de mármol del Renacimiento italiano representando la Natividad; un auténtico y antiquísimo arcón español, que sólo puede abrirse por medio de cinco pesadas llaves manipuladas sucesivamente; armaduras y corazas utilizadas por nuestros conquistadores; un voluminoso libro de himnos del siglo XIV.

En el claustro, dos estatuas de nuestros monarcas Alfonso VII y VIII proclaman, al primero como constructor, y al segundo como benefactor de este sagrado recinto.

Tan fiel y exactamente ha sido reconstruido el monasterio, que cuando atravesamos su vieja puerta de entrada, nos sentimos repentinamente trasladados ochocientos años atrás, sentimiento que se hace más fuerte por hallarnos en América, continente joven de historia. El mundo moderno parece desaparecer. Alrededor nuestro todo está como hace ocho siglos. Incluso los visitantes, impresionados por el lugar, hablan en voz baja y parecen recogerse. Pero cuando abandonamos aquella vieja reliquia, ya al caer la tarde, las grandes filas de coches que circulan por la carretera distantes, las luces multicolores de los restaurantes, tiendas y hoteles, y el ritmo veloz de la vida moderna, que de nuevo nos envuelve, nos trae a la realidad.

Y allá queda, rodeado de palmeras y brillantes flores tropicales, un pedazo de nuestra España, que ha vuelto a ser gracias al entusiasmo de unos hombres y a la pericia y paciencia de otros.

Aquí, todos los DEPORTES

Se modifica el calendario de partidos internacionales a jugar por España

Madrid, 22.—La Federación Española ha modificado el calendario internacional de partidos. No se jugarán los dos encuentros con Turquía, señalados para las selecciones A y B el 23 de Febrero, domingo que queda libre. En cambio, aprovechando la salida española a París, contra Francia, del día 13 de Marzo, se jugará un encuentro con Alemania, en Francfort, el día 19, festividad de San José. La Liga estaba ya suspendida el domingo, 16. También se suspende el encuentro de la Copa Mediterráneo con Italia.

Por lo tanto, el calendario español queda ahora así:
Francia-España, 13 de Marzo.
Alemania-España, 19 de Marzo.
España-Portugal, 13 de Abril.
Portugal-B-España, B, 13 de Abril.
España-Inglaterra, 14 de Mayo.
España-Argentina, del 20 al 30 de Mayo, en fecha a designar definitivamente.

En los campos de los países citados en primer lugar

Barcelona, 21.—Con respecto a la sugerencia hecha por «El Noticiero Universal» de organizar un Campeonato del mundo de «bolsillo», en el que tuvieran cabida las selecciones eliminadas de la Copa del mundo, se ha informado de que en la Federación y aficionados uruguayos se han interesado vivamente por este proyecto, del cual se muestran partidarios.

Esta postura favorable adoptada por el Uruguay—único equipo sudamericano llamado a concurrir al Campeonato del mundo «bolsillo», puede constituir una magnífica palanca para la realización de este interesante Torneo, considerando que precisamente los uruguayos parecían los más difíciles de interesar, dada su condición de dobles campeones del mundo e incluso por una mera consideración geográfica.

Barcelona, 21.—Elementos respon-

BALONCESTO

Resultados de la segunda categoría:
Hispano, 0; San Fernando, 2.
Boetticher, 31; I. N. P., 23.
Cuenca, 44; Bancobao, 33.
Standart, 60; Huracán, 34.
C. Ateneo, 52; Imperio F. de J., 49.
C. Telefónica, 19; Icaí, 30.

J. G. P. E. F. C. P.

San Fernando	12	12	0	0	427	294	24
Standart	12	10	2	0	516	370	22
Icaí	12	10	2	0	445	351	22
Boetticher	12	6	6	0	367	359	18
C. Ateneo	11	6	5	0	427	418	17
Imperio F. J.	11	6	5	0	422	355	17
Huracán	12	5	7	0	401	428	17
C. Telefónica	12	5	7	0	336	380	17
Bancobao	12	4	8	0	338	439	16
Cuenca A. R.	12	4	8	0	394	456	16
I. N. P.	12	2	10	0	338	419	14
Hispano Club	12	1	10	1	259	421	12

BOBSLEIGH

Garmisch-Partenkirchen (Alemania), 21.—Las fuertes nevadas y el estado blando de la nieve del recorrido han obligado a los organizadores a suspender los entrenamientos para el Campeonato mundial de bobsleigh, dos plazas, que comenzará el sábado próximo, día 25.

España tenía pensado participar con dos trineos, pero es posible que no pueda presentar más que uno, debido a la baja de Vicente Sartorius, que se fracturó un brazo mientras se entrenaba en St. Moritz.

Los esportistas participarán solamente en la prueba de dos plazas.



Ha muerto Ataulfo Argenta en su casa de Los Molinos

(Viene de la página 6)

cional, a la que pertenecía el maestro Argenta, ha tomado a su cargo la organización del entierro y de los funerales.

Ayer tarde salieron para Los Molinos el marqués de Bolarque, presidente de la Orquesta de Cámara, de la que fué primer director Argenta, y don Antonio Gallego Burín, director general de Bellas Artes, para acompañar los restos del finado hasta Madrid.

DATOS BIOGRAFICOS

Madrid, 21.—Ataulfo Argenta estudió piano en el Conservatorio de Madrid con Fernández Alberdi y composición con Conrado del Campo. Terminada su carrera, marchó a Lieja, donde perfeccionó sus estudios con Jean du Chastein y Armand Marsick. Después actuó como solista en los países de Europa central. Y desde 1940, en España, donde se dio a conocer como director de orquesta. En 1941 fué nombrado director de la Orquesta de Cámara de Madrid, que fundó en aquella época el marqués de Bolarque. Después ganó por oposición la plaza de segundo director de la Orquesta Nacional que dirigía entonces el maestro Pérez Casas. Al pasar este último a desempeñar la Comisaría Nacional de Música, fué nombrado Argenta director de la Orquesta Nacional, al frente de la cual ha cosechado laureles en numerosos conciertos dirigidos en España y en el extranjero. Ha dirigido también las principales orquestas de Europa, entre las que figuran la Orquesta Nacional de Bruselas, la de la Televisión Francesa y la Suiza Romana.

HAN SIDO SUSPENDIDOS LOS CONCIERTOS DE LA ORQUESTA NACIONAL

Madrid, 21.—En señal de luto por la muerte del maestro Argenta, han sido suspendidos los conciertos de la Orquesta Nacional anunciados para el próximo viernes en el Palacio de la música y el domingo siguiente en el Monumental Cinema.

SENTIMIENTO EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

Santander, 21.—Lo mismo en Santander que en toda la provincia ha causado profundo sentimiento la muerte de Ataulfo Argenta, hijo de la ciudad de Castro Urdiales. La Diputación Provincial y el Ayuntamiento de aquella ciudad preparan actos en memoria del ilustre finado, que tomó parte en los Festivales Internacionales de la plaza Porticada y al que se le otorgó una distinción como tributo de admiración a su labor artística.—Cifra.

Ataulfo Argenta pasó en Segovia los años de la guerra y estuvo incorporado al Regimiento de Transmisioneros que, al mando del teniente coronel señor Carrascosa, consiguió llegar evadido de El Pardo, en los primeros días de la Cruzada.

Argenta, por su carácter sencillo,

UNA PINTURA APROPIADA PARA CADA SUPERFICIE

ENAMELOID

Esmalte sintético de suprema calidad, con brillo de espejo, seca rápidamente. Ideal para pintar toda clase de objetos caseros. Lava perfectamente.

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

Estas pinturas se venden por el distribuidor: JESUS HORCAJO DE FRUTOS, Avda. Fernández Ladreda, 7, Segovia.

En las DROGUERIAS y demás establecimientos del ramo.

Camionetas SAVA

3 ruedas—5 C. V.—Poco consumo

Carga en carretera: 1.500 Kg.

Carga en población: 2.000 Kg.

PRACTICA • ECONOMICA • POTENTE

Motocarrros y motofurgonetas HURACAN

197 c. c. Carga: 400 Kg.

Motor Hispano Villiers

Motocicletas PEUGEOT y VILLOF

125 c. c.—Seguras y de gran rendimiento

ROMAN SACRISTAN

San Francisco, 23 Teléfono 93-47

amable y bondadoso pronto se captó muchos amigos en la capital, a los que, en unión del violinista Eduardo Hernández Asiain, obsequiaban con magníficos conciertos en la emisora, en las horas que les dejaban libres sus deberes militares.

Dirigiendo ya la Orquesta de Cámara vino a Segovia en varias ocasiones con motivo de los Cursos de verano procurando siempre prolongar aquí su estancia durante unos días, después de cumplir sus compromisos artísticos, al frente de la Orquesta, pues según manifestaba a sus amigos, no podía olvidar su estancia en la ciudad y gustaba de recordarla recorriendo las calles.

Derechistas y comunistas contra GAILLARD

Paris, 21.—Por diferentes y opuestas razones, los diputados derechistas y los representantes comunistas han lanzado un duro ataque contra la política exterior y la política argelina del Gobierno, en el debate de la Asamblea Nacional francesa.

Los portavoces derechistas acusaron al jefe Gobierno radical-socialista, de mostrar debilidad hacia Tunes y hacia los aliados de la O. T. A. N.

Los comunistas, en cambio, acusaron al Gobierno de servidumbre a Washington.

Proposición de los temas para las pruebas de grado elemental y superior del Bachillerato

(Viene de la página 6)

preguntas o epígrafes sobre el tema, de modo que el alumno pueda demostrar su formación en las diversas disciplinas de Letras. Podrá pedirse al alumno la expresión gráfica a mano alzada de algún motivo relacionado con el tema.

Las asignaturas objeto directo de este ejercicio son: Geografía e Historia.

Duración, una hora. Segundo. Un tema de Ciencias. Para este ejercicio vale cuanto se ha dictado respecto al de Letras en lo tocante a su formulación, su envío por el ministerio, su relación con los cuestionarios oficiales y la implantación de varias disciplinas de Ciencias en las preguntas o epígrafes de que consta. Podrá pedirse al alumno la expresión gráfica a mano alzada de algún motivo relacionado con el tema.

Son objeto directo de este ejercicio: Física, Química y Ciencias Naturales.

Duración, una hora. Tercero. Un tema de Religión enviado por el ministerio, en la misma forma que los de Letras y de Ciencias.

Duración, una hora. Cuarto. Lectura y traducción del idioma moderno. Este ejercicio será oral y tendrá una duración de dos o tres minutos. El Tribunal podrá disponer, si lo estima oportuno el presidente, que la traducción se realice por escrito, dedicando en este caso media hora al escrito y cinco minutos a la lectura, como máximo. En ningún caso se permitirá el empleo de diccionarios.

Lectura y traducción serán calificadas conjuntamente con una sola nota.

B) Grado superior.—Se divide en dos pruebas:

a) De aptitud. b) De calificación.

a) Prueba de aptitud. Constará de los siguientes ejercicios:

Primero. Comentario de un texto elegido entre los que figuran en los cuestionarios oficiales de la asignatura de Lengua y Literatura de los cursos quinto y sexto, aprobados por orden de 21 de Enero de 1954, estén o no señalados con asterisco. La explicación y el comentario se harán de acuerdo con las preguntas que acompañan al texto, las cuales tendrán a enlazarlo con la situación histórico-cultural en que fué escrito.

A continuación de cada comentario se pedirá al alumno una breve redacción sobre temas sugeridos por el mismo texto.

Las preguntas guardarán relación con el grado de madurez deseable en el alumno.

Duración, hora y media. Segundo. a) Opción Letras: Latín.—Traducción, con diccionario, y contestación a cuestiones morfológicas y sintácticas relativas al texto. También se añadirán preguntas sobre

Notas de la Región

León: Una noticia "demasiado fuerte" Zamora: Mató a un gran zorro con la "cacha" Palencia: Aprobación de nuevas ordenanzas fiscales

AVILA

El reloj montado en el edificio del Ayuntamiento de Barco de Avila, que llevaba funcionando durante ciento ochenta años, va a ser sustituido por otro, ya que su arreglo no es posible.

VALLADOLID

Mañana jueves, a las ocho y media de la noche, en el salón de actos de la Delegación Sindical, darán comienzo las «Charlas de orientación», que dentro de la campaña pre militar, organiza todos los años el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. y que constituyen una gran tarea de aliento y formación en provecho de los jóvenes que próximamente han de incorporarse al servicio militar.

—El S. E. U. convoca un concurso nacional de cuentos, en Valladolid, al que podrán acudir todos los universitarios y graduados de los últimos cuatro años, para optar a los premios de 2.000, 1.000 y 500 pesetas.

—En la parrilla del Círculo de Recreo vallisoletano, la señorita María Asunción Vázquez de Prada, Reina de la Prensa, ha obsequiado con una fiesta a los periodistas vallisoletanos.

PALENCIA

El Pleno del Ayuntamiento, después de varias y laboriosas reuniones, ha aprobado las nuevas Ordenanzas misceláneas.

—En el Colegio «Castilla», de los Hermanos Maristas, quedó inaugurado el ciclo de conferencias correspondiente a los seminarios de Extensión Cultural organizados por dicho Centro.

En esta sesión inaugural, intervino el hermano director del Colegio, don Manuel Fernández Pellitero, quien pronunció una brillante disertación sobre el tema «Beethoven, su música y su tiempo».

ZAMORA

Cuando se encontraba cuidando el ganado del pueblo de Sagallos, el pastor Pablo Muñoz, observó que un zorro de gran tamaño acometió inesperadamente a uno de sus corderos.

La perra «Loba», que siempre acompaña al pastor, se lanzó sobre la alimaña, asegurándola fuertemente para que no pudiera escapar y dió tiempo a que se acercara Pablo, quien propinó con la cacha, fuertes golpes en la cabeza del animal, que quedó muerto en el acto.

—Precedente de Venezuela ha llegado al pueblo de Sagallos don Albino Ferreras, hijo de la localidad, quien se ausentó hace algunos años y viene a pasar una temporada en España. Ha llegado conduciendo un magnífico coche (tipo avión), cuya presencia causó gran sensación entre el vecindario, que se lanzó a la calle para saludar al estimado paisano y admirar su excelente «carro».

Los chicos, sobre todo, acogieron la presencia del indiano con muestras de júbilo, pues les obsequió con tantos caramelos que las calles quedaron materialmente cubiertas y no se daba punto de reposo a mujeres y pequeños para recoger el dulce obsequio.

—«El correo de Zamora» ha recibido una carta del ingeniero director del Servicio Nacional de Cultivos y Fementación del Tabaco, de Sevilla, relacionada con el hallazgo del «doctor Neutrino», de radiactividad en un paquete de tabaco. En esta carta ruega al periódico que le ponga en relación con el «doctor Neutrino» con el fin de estudiar el caso, pues estima que pudiera tener indudables repercusiones en el campo de la prospección en España de yacimientos de mineral radiactivo, ya que es posible que el hallazgo se deba a las condiciones del terreno en que fué cultivada la planta de tabaco.

LEON

Un periódico madrileño de la tarde del sábado publicó la noticia de que una señora de Correcillas, Ayuntamiento de Matallana de Torio, de 83 años de edad, casada con un hombre de 82 años, había tenido un feliz alumbramiento, doble, además. La noticia se difundió rápidamente y de ella se hicieron eco las emisoras BBC, de Londres, y Radio París, entre otras.

«Diario de León», convenientemente informado, desmiente categóricamente tal noticia, anunciando que es completamente falsa y que el autor de la misma, recogiendo informes de broma, la lanzó sin esperar a confirmarla.

Se le dispararon los cohetes que llevaba en el bolsillo y fué lanzado por el aire

A consecuencia de las graves quemaduras falleció poco después

Castellón de la Plana, 21.—En el pueblo de Torrechiva, cuando se disparaban cohetes y tracas con motivo de una fiesta popular, saltó por el aire el vecino Vicente Guillamón Guillamón, de 54 años de edad, casado, carterero rural, quien, según costumbre, era el encargado de prender fuego a los fuegos de artificio.

El médico de un pueblo inmediato diagnosticó la gravedad extrema de Vicente Guillamón, a quien se le habían incendiado los cohetes que llevaba en el bolsillo. A consecuencia de las graves quemaduras falleció cuando era trasladado a su domicilio.

Detención de un experto ladrón en Barcelona

Barcelona, 21.—Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido un sujeto que desde hace más de seis meses venía cometiendo robos en distintos establecimientos y en número total de trece, todos ellos con las características de fractura de puertas y daños importantes en dichos establecimientos, principalmente

Botadura del petrolero «DURANGO» en el FERROL

El Ferrol del Caudillo, 21.—En los astilleros de la Empresa Nacional Bazán se ha celebrado la botadura del petrolero «Durango», construido para la Empresa Elcano, con destino a la Naviera Vizcaína. El barco desplaza 18.410 toneladas de peso muerto y desplazamiento total de 25.951. Sus características son: eslora total, 171,60 metros; eslora entre perpendiculares, 161,540; manga 21,64; puntal 11,990; calado, 9,230; velocidad en plena carga, 14 nudos. Va movido por motores.

Bendijo la nave el obispo de Mondoñedo y fué madrina de la botadura la señorita Teresa de Ampuero y Osma, hija del vicepresidente del Consejo de Administración de la Naviera Vizcaína. Presenciaron la ceremonia numerosas autoridades, jerarquías y representaciones navieras; el alcalde de Durango y el primer teniente del Departamento, almirante Fernández Martín, con el almirante del Arsenal, el gobernador militar y el alcalde de la ciudad.—Cifra.

En el accidente resultó muerto en el acto el guardia José Fornigo y heridos de gravedad los otros dos ocupantes del vehículo, que fueron trasladados a una clínica de Orense. El guardia fallecido estaba casado y deja viuda y un hijo.—Cifra.

Un camión cargado de ladrillos cae por un barranco

Pontevedra, 21.—En la carretera de Pontevedra a Vigo, y en las inmediaciones de Rande, el camión BO-10447, propiedad de don Enrique Alonso, que con un cargamento de ladrillos se dirigía a Vigo, a causa de la rotura de la dirección se precipitó por un barranco de unos seis metros de altura, yendo a caer sobre la vía férrea. En la cabina del camión viajaba con el conductor un niño de corta edad, que salió ileso. El chófer resultó herido de suma gravedad, y ante lo desesperado de su estado se le trasladó a su domicilio, en Parada, en el automóvil propiedad del mismo señor Alonso, que viajaba a poca distancia del vehículo accidentado. La vía quedó interceptada, e inmediatamente salió para el lugar del suceso una máquina con material y hombres para retirar el camión y la mercancía.

SEVERAS MULTAS a varios lecheros en Pamplona

Pamplona, 21.—El alcalde ha manifestado que ha impuesto severas multas a varios lecheros desaprensivos por vender su mercancía en pésimas condiciones para el consumo, principalmente por expender la leche con gran cantidad de agua.

Al mismo tiempo ha notificado que durante el pasado año se han pagado en el Ayuntamiento, en concepto de sanciones por diversos delitos, doscientas cincuenta y siete mil pesetas, ciento treinta y ocho mil más que el año anterior.

MOTORES DIESEL 3 HC y G. M. C. en varias potencias ACCESORIOS «LA UNION»

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 16-64

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tl. 1381

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
Partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

A. TRAFERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30
Gobernador Fernández Jiménez, 2
Teléfono 2631. Segovia

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral. Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811
Segovia

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º-Tel. 29-38
Segovia.

JULIO HERRERO GARCIA
Médico Estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º.
Consulta diaria (excepto los martes)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid.
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 16-00

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria, de 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915
No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Miércoles 22 de Enero de 1958

M se

Y c

Es

Occid

las a

tica c

feren

Aqu

to de

O. T.

quiera

de bas

to de

proye

tro

giosos

pensa

tos de

petado

narán

los bo

bomb

illos t

Do

gran

ciuda

enclau

es tan

que o

villos

da pl

en Es

tas a

da ta

Ac

zo, p

liqui

nado

el ma

inten

tos p

hijo.

Seg

donda

tura

res cu

el ex

sada.

Sis

como

un fe

elect

Asi

tusias

ñor C

El

la M

mcnt

que E

ria de

El

diará

ñez,

prada

rias a

ta, as

tonio

Ha

cuatro

las qu

de la

Tan

novill

Entre

bres

Gonz

Red

vas l

que l

legac

ra tr

tisim

En

mas c

está c

sebur

¿D

res d

atend

las q

puya

Se

asint

tistas

nes»

dían

En

ro se

desde

ya to

de de

a tr

que

temp

A

M

Moscú propone que Oriente Medio se convierta en una zona de paz

Y que así lo establezcan Oriente y Occidente

Estocolmo, 21.—En una declaración oficial soviética hecha en Moscú, se propone que Oriente y Occidente establezcan una relación de paz en el Oriente Medio, donde estaría prohibido el empleo de las armas nucleares y cohetes. La declaración, publicada por el ministerio de Asuntos Exteriores, critica duramente el Pacto de Bagdad y especialmente a Foster Dulles por su participación en la Conferencia de Ankara.

Aquellos que tratan de atar al Pacto de Bagdad al carro de guerra de la O. T. A. N.—declara la nota—, ni siquiera piensan en que la construcción de bases militares y el establecimiento de armas nucleares y rampas para proyectiles en el Oriente Medio y Extremo Oriente, cerca de los lugares santos para todos los musulmanes, es un insulto para sus sentimientos religiosos. Esto es fácil de comprender al pensar que al lado de los lugares santos de la Meca y Medina, que son respetados en todo el Oriente, se almacenarán bombas de hidrógeno y que los bombarderos norteamericanos con bombas atómicas volarán sobre aquellos territorios.—Efe.

LA RESPUESTA DE ADENAUER A BULGANIN

Bonn, 21.—Adenauer ha pedido a los soviéticos que inicien las conversaciones diplomáticas con Occidente, pero ha dejado a un lado las proposiciones soviéticas para una conferencia «cumbre», a celebrar en breve.

En una nota dirigida por Nikolai Bulganin, el canciller dice que estas conversaciones podrían llevar a una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que, a su vez, podría preparar el camino para la reunión cumbre.

La situación es tan grave—añade Adenauer—, que debemos aprovechar todas las ocasiones que nos

ofrezcan la posibilidad de encontrar soluciones constructivas. Debemos a nuestras naciones y futuras generaciones no dejar nada sin hacer por conseguir una paz duradera.

Poniendo de relieve que Alemania Occidental es el único «Gobierno» de un Estado soberano que ha renunciado voluntariamente a la producción de las armas atómicas y nucleares, Adenauer confía en que la Unión Soviética «revisará su actitud negativa» con respecto al desarme y «declarará» está dispuesta a tener en cuenta la decisión de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Alemania, por su parte—dice Adenauer—está dispuesta a cooperar en todo momento poniéndolas en la práctica y sometiendo, lo mismo que todos los demás asociados del Tratado, a un control efectivo.

MUCHOS INGLESES DESEAN CONVERSACIONES CON MOSCÚ

Londres, 21.—En la primera reunión de la nueva sesión parlamentaria, los laboristas han lanzado una serie de peticiones de pronta celebración de conversaciones de alto nivel entre Oriente y Occidente.

En nombre de Harold Mac Millan, el secretario del Interior, R. A. Butler, dijo: «Naturalmente, tengo conocimiento de que una gran parte de la opinión pública es favorable a esas conversaciones. El primer ministro está actualmente en contacto con sus colegas, y sólo puedo decir que las cuestiones sobre las que existe tan fuerte modo de pensar serán, indudablemente, tenidas en cuenta.»

Y el jefe de la oposición, Hugh Gaitskill, atacó personalmente al Presidente Eisenhower por haber dicho que no piensa dar nuevas contestaciones a Bulganin acerca del tema particular de la conferencia de jefes de Gobierno. Gaitskill preguntó si Gran Bretaña había sido consultada al respecto, y pidió sea aclarada lo antes posible «la confusión» que reina en torno a este asunto.—Efe.

Burladero

Don Moisés Cossio, santanderino y gran aficionado al, propietario de la Ciudad de los Deportes, donde está enclavada la Monumental de México, es también presidente de una sociedad que organizará corridas de toros y novillos, todos los domingos, en la ciudad plaza. Con este motivo ha estado en España haciendo gestiones con vistas a la organización de la temporada taurina 1958.

Acompañado de don José Madrazo, popular ganadero mejicano, ha liquidado deudas que tiene el mencionado coso, con el rejoneador Peralta, el matador de toros Dámaso Gómez e intentó, asimismo, liquidar los asuntos pendientes que apodera Camaró hijo.

Seguidamente marchó a México, donde a su llegada preparará la apertura de la plaza, donde ya tiene dispuestas más de treinta reses y comprada la cuadrilla de caballos.

Respecto a los toreros, el señor Cossio se ha declarado partidario de la libre contratación; pagará las actuaciones de los toreros y éstos que se entiendan con las cuadrillas.

Enviará contratos y anticipos tan pronto funcione legalmente la contratación, contando para estos menesteres con su representante en España, el ex matador de toros Antonio Posada.

Señaló el domingo 19 del corriente como fecha inaugural para celebrar un festival en honor del Presidente electo de México.

Así da cuenta de su actividad y entusiasmo por la fiesta el español señor Cossio.

El gerente de la plaza de toros de la Maestranza sevillana, Pepe Belmonte, tiene adquiridos ya los toros que han de lidiarse en la próxima feria de Abril.

El domingo de Resurrección se lidiará una corrida de don Carlos Núñez, y para las restantes tiene compradas reses de las famosas ganaderías andaluzas de Miura y Villamarina, así como de las salmantinas de Antonio Pérez y Cobaleda.

Hay, por tanto, reses para montar cuatro o cinco corridas de toros, en las que se espera figuren toreros todos de la categoría especial.

También se celebrarán una o dos novilladas con novilleros punteros. Entre éstos nos han dado los nombres de Andrés Hernando y Antonio González.

Recogemos con las naturales reservas la noticia, aunque no agradecería que se confirmase. Y Mucho más, llegado el caso, que el paisano cortara trofeos en la tierra de María Santísima.

Entre los varios e interesantes temas que la fiesta tiene que defender, está el manoseado, mejor dicho nau-sebundo, de las puyas.

¿De qué privilegio gozan los señores del castoreño para que no sean atendidas las mil y mil razones por las que se pide que se modifique la puya?

Se consiguió algo, poquito, en el asunto del peto. Ellos y los contratistas de caballos aportaron «razones» de escasez y humanidad. Defendían su caballo y se les atendió.

En cambio se transige que al toro se le siga matando alevosamente desde lo alto y en lo alto con la puya torcida. Se jactan los infractores de dejar los toros para el arrastre aun a trueque de pagar multas, desde que empieza hasta que termina la temporada.

Agricultor:

- Segadoras agavilladoras.
- Segadoras atadoras.
- Trilladoras.
- Avantadoras.
- Enscadoras.
- Motores para avantadoras.

¡Haga su pedido cuanto antes!

MAQUINARIA ROMAN SACRISTAN San Francisco, 23. AGRICOLA Teléfono 93-47

Publicidad RACES

El Ejército Federal ha entrado en el tercer año de su existencia

Considerable nivel alcanzado por las fuerzas militares alemanas.- Contribución a la NATO.-La política gubernamental de seguridad y defensa cuenta con el apoyo de la mayoría de la población

Por el ministro federal de Defensa, Dr. h. c. Franz Josef Strauss

Bonn.—El Ejército Federal alemán establecido como contribución a las fuerzas defensoras occidentales, acaba de entrar en el tercer año de su formación, la cual sigue siendo sometida al principio: «Calidad antes que cantidad».

El conocimiento de que una defensa eficaz es sólo posible si los ejércitos de los aliados están estrechamente vinculados entre sí, obliga a la dirección política de la República Federal a esforzarse desde el principio para lograr la formación de tropas equivalentes a las de los otros países. A esta razón se le deben los límites impuestos al ritmo del progreso en el establecimiento de fuerzas militares.

Teniéndose esto en cuenta y considerando que fué preciso comenzar de la nada, se reconocerá que el joven Ejército Federal ha logrado ya un considerable nivel dentro del relativamente poco tiempo del que disponía. A fines de este año cuenta con 125.000 soldados y hasta la primavera de 1959 abarcará a unos 200.000 hombres.

PRIMERAS MANIOBRAS

Las primeras maniobras del Ejército que tuvieron lugar en este otoño y que se limitaron, debido al poco tiempo de formación, sólo a la marcha,

camuflaje y otros ejercicios de unidades motorizadas, dieron buenos resultados al igual que los ejercicios de la marina. Las fuerzas aéreas también han hecho considerables progresos, encontrándose, actualmente, unos mil doscientos pilotos en los distintos estados de su formación.

CONTRIBUCION ALEMANA

También para la N. A. T. O., la contribución alemana a la defensa comienza a ser efectiva. El pasado verano, tres divisiones de Infantería fueron sometidas al mando superior europeo. Dos divisiones de tanques seguirán, probablemente, en Enero de 1958. A ella le seguirán una división de paracaidistas y una división montañesa que serán puestas a la disposición de la N. A. T. O. en Abril.

La marina entregó a la N. A. T. O. tres escuadras de buscaminas y una escuadra de barcos de gran velocidad. Las fuerzas aéreas le entregarán, de momento, dos escuadras de transporte, pero se cuenta, todavía dentro de 1959, con la entrega de nueve escuadras de cazadores.

APROBACION CIVIL

De igual importancia que el incremento de los efectivos militares es el hecho que la población de la República Federal, en su gran mayoría, aprueba, por convicción, la política de seguridad y defensa del Gobierno Federal, que se basa en el concepto común de las potencias aliadas. Después de su escepticismo inicial y completamente comprensible, demuestra ahora su sana y realista actitud frente a la necesidad de hacer sacrificios para el mantenimiento de la paz, en la comunidad con las demás naciones libres.

LA JUVENTUD

Sobre todo, la juventud alemana no rechaza la exigencia del servicio militar obligatorio, sirviendo, de momento, unos 17.000 jóvenes en las filas del Ejército Federal. El número de objectores por conciencia es, al contrario de las predicciones, muy pequeño.

Ahora depende únicamente de la Unión Soviética el convertir la paz actual de temor en una paz futura debida a la disminución de la tirantez. Hasta ahora, el Kremlin se ha opuesto a todas las propuestas reales del Occidente de dar un paso hacia la abolición de los orígenes de la tirantez. El futuro mostrará si la opinión de los soviets ha cambiado. (Deuko-Arco).

FRIO Y NIEVE EN CASI TODA EUROPA

Londre, 21.—El invierno se deja sentir en toda Europa, y en Inglaterra, Bélgica, Holanda y Alemania se han registrado las primeras nevadas del año. Noruega, en el Norte, y Portugal, en el Sur, tienen cielos claros y temperaturas más altas que el resto, pero los vientos fríos procedentes de Rusia central, y que se dirigen a Oeste y Sur, prometen un tiempo aún más frío para la mayor parte del continente.

El tiempo en Europa es como sigue, país por país:

Inglaterra.—En Londres ha caído la primera nevada del año, con temperaturas próximas a los cero grados. Gran parte de Inglaterra y Escocia están amenazadas por la nieve. Varias carreteras están bloqueadas y los vientos helados prometen más nieve y tiempo aún más frío.

Finlandia.—Temperaturas entre los 12 y 28 grados centígrados bajo cero. Aunque no hay señales de nieve, se espera descienda aún más la temperatura.

Suecia.—Temperaturas de 8 grados bajo cero, y de 38 bajo cero en Suddejar, en Laponia. Los cielos aparecen claros en casi el territorio.

Noruega.—Cielo claro y tranquilo

y temperaturas que oscilan entre los 5 y los 10 grados bajo cero.

Suiza.—Cielo claro y temperaturas de 7 a 14 grados bajo cero.

Alemania.—Nieve y temperaturas bajas. En las tierras altas la nieve ha caído en abundancia.

Holanda.—Ha caído la primera nieve del invierno, pero en pequeña cantidad. Temperaturas alrededor de cero, carreteras heladas y más nieve en expectativa.

Bélgica.—Primera nevada del año, con vientos fríos y temperaturas descendentes, alrededor de los seis grados bajo cero.

Italia.—Espesa niebla en el área alpina de Tirol del Sur, con temperaturas que descienden a 16 grados bajo cero en el paso del Brennero. Una gran tormenta en la Riviera ocasionó una víctima y considerables daños materiales.

Portugal.—Tiempo soleado y cálido: 10 a 14 grados sobre cero. En las calles de Lisboa los peatones prescinden del sombrero y visten ligeramente. Algunas nubes, pero no se esperan cambios en la temperatura.

Francia.—Se ha licuado totalmente la primera nevada del año en París, caida ayer. En el este centro, algunas localidades han quedado aisladas y paralizado el tráfico en algunas carreteras. En Bretaña también hay nieve y hielo. La temperatura en París oscila alrededor de cero grados.

Revista de Prensa

"ABC": Resentimiento y "snobismo"

«El comunismo tiene dos grandes raíces psicológicas: el resentimiento y el «snobismo». Por eso suele hacer sus principales prosélitos o en los desposeídos y fracasados, o en los pretenciosos irresponsables», escribe «ABC», al comentar la nota de la Dirección General de Seguridad, facilitada el sábado último, dando cuenta de la detención de varios «jóvenes burgueses universitarios».

Según el periódico, «el fenómeno, aunque lamentable, no es nuevo, y añade: «El «snobismo» es la audacia de los tímidos, la inteligencia de los indotados, la elegancia de los cursis, la distinción de los mediocre, el saber de los insipientes. Todo es inauténtico en el verdadero «snobismo», salvo el culto a la moda.

La definitiva tragedia de nuestros comunistas «snob», consiste en que, para colmo, están anticuados, en que no se han dado cuenta de que el comunismo ha pasado de moda en occidente. Su actitud está pidiendo a voces la pluma de Thackeray para caricaturizarla. Hasta aquí la cara más o menos jocosa de nuestros «jóvenes moscovitas».

Del otro lado está lo funesto. Por culpa de un «snobismo» muy parecido a éste, los españoles hemos teni-

do un millón de muertos y hemos devastado buena parte de nuestro suelo. La fascinante broma de los «amigos de Rusia» y de la «Asociación al servicio de la República», nos costó demasiado. No podemos permitir que se repita la historia.

Entre nosotros, el «snobismo» comunistizante sólo puede ser un juego prohibido sin excepciones ni eximentes. Bajo ningún concepto, ni en circunstancia alguna, cabe tolerarlo. Esto ha de quedar muy claro. Por sus funestas consecuencias, hay que evitarlo, como la literatura pornográfica, como las drogas, como la prostitución. Y de modo especial, entre los jóvenes sin talento, maj informados y con pretensiones, excelente caldo de cultivo para todos los «snobismos».

«YA»

Para «Ya», y al ocuparse del mismo tema, «es aleccionador en varios aspectos el hecho de la detención de un número de jóvenes, convictos y confesos de secundar consignas soviéticas». Y pregunta: «¿Se han dado cuenta muchos de estos jóvenes—lo mismo los incursores en delito que los simples imprudentes—de la hábil manera como se les convertido en jugadores de Moscú?»

Señala después que, como es sabido, «al festival» celebrado en la capital soviética, concurren bastantes jóvenes que no tenían nada que ver con el comunismo, y añade: «De eso se trata. Podemos añadir que el ser comunista calificado y actuante bastaba para no ser invitado al festival. La caza de incautos es mucho más interesante que la enervación de adeptos».

Por lo que toca a los jóvenes españoles, que es lo que nos interesa, ni se les habló siquiera de comunismo, sino de juventud y de nobles afanes, invitándose a ir a Moscú con todo pagado». Considera el periódico que es «falta pero no delito, el de morder ese anzuelo», y comenta: «Los jóvenes cultos debieran saber de sobra a estas alturas que del «telón de acero»—que por algo se llama así—para allá, hay otro mundo, antagónico con el nuestro en su moral. Dejarse vencer por la curiosidad es imprudente, porque no es necesario ver algunas cosas para estar ciertos de lo que son. En cambio, no se sabe lo que son, y se cree saberlo, que es lo malo, cuando se las ha visto, según se nos han querido enseñar».—Cifra.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

AYUNTAMIENTO DE COCA

Subasta de resinas

El próximo día 23 de los corrientes, a las 13.30 horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial la primera subasta del aprovechamiento de resinas de 10.179 pinos a vida, tasados en pesetas 130.363,47, a la que podrán concurrir los industriales con certificado de la segunda comarca.

Plegios hasta las 13.00 horas del día anterior.

Detalles, «Boletín Oficial» provincial de 27 de Diciembre último. Caso de quedar desierta esta subasta, tendrá lugar la segunda el día 1.º de Febrero, a la misma hora. Coca, 16 de Enero de 1958.—El

300.000 FRANCESES VIVEN DEL CULTIVO DE LAS OSTRAS

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).—Las ostras son la salud entre conchas—decían los viejos físicos franceses.

—Las ostras—añadía el médico de Luis XVI concretamente—mantienen la libertad del vientre y nadie discute su poder afrodisíaco: si los franceses comieran más ostras, la población sería más numerosa.

A la ostra se la otorgan todos los honores en el vecino país: prácticamente viven de su cultivo hasta 300.000 trabajadores, que cuidan y manipulan hasta con unas veinticinco operaciones distintas estos seres, que para desarrollarse necesitan una vida al menos de cuatro años. Tienen las ostras muchos enemigos y necesitan amplia protección; buscan las aguas claras y por esto, en ninguna parte se dan más verdes y sabrosas que en el golfo de Arcachon, verdadero paraíso de la ostra francesa.

Francia produce unas 75.000 toneladas de ostras al año. Aparte de Arcachon, los dos tercios de las ostras vienen de las cuencas de Marennes y de Tremblade, así como de la región bretona.

Hay dos especies de ostras en este país: unas, las planas, en total unos 430 millones de ostras del consumo, y otras, las portuguesas, de forma más redondeada. Hasta el siglo XIX, todas las ostras de Francia eran de la misma especie, pero como un barco que se dedicaba a esta clase de comercio trajese una carga de Lisboa, se vio precisado, por una tempestad, a tirarlas al mar, cerca de Marenne, y las ostras portuguesas exterminaron en aquella región a las indígenas; desde entonces se cuenta con las dos variedades en todo el país.

Paris es una especie de golfo, donde desaparecen todas las ostras de Francia. El consumo que se hace constantemente y más aún en los días pasados de Navidad, alcanza cantidades verdaderamente fabulosas; y eso que se sigue al pie de la letra aquel viejo precepto de comer esta clase de mariscos en los meses con (R) únicamente.

Un manjar exquisito fué siempre la ostra, desde los tiempos más antiguos. En las cuevas prehistóricas se encuentran restos de los banquetes de aquellas gentes, a base de ostras; los griegos se alimentaban abundantemente de ellas y las utilizaban, además, como papeleta de voto, cuando querían eliminar a algún ciudadano; de ahí la palabra ostracismo para designar a los que desterraban de la ciudad. Con ostras fué desterrado el tirano Pisistrato.

Desde los tiempos antiguos, se la considera como alimento y medicina para los hombres; afirman los dietetas que la ostra solamente admite comparación con la leche; es por tanto buena la ostra para los sanos y para los enfermos.

Conforme a los médicos, una ostra es un alimento completo; químicamente está compuesta de un 85 por 100 de agua, un 7 por 100 de albuminoides, un 2 por 100 de grasas, hidratos de carbono el 4 por 100, sales minerales un 1 por 100, etc. A favor de la ostra están sus cualidades aperitivas y sus fuertes dosis de yodo y de vitaminas. Además, ese líquido que contiene la ostra no es simplemente agua del mar, sino un auténtico y puro suero animal.

Está muy indicada la ostra para combatir la falta de nutrición y la anemia, así como la insuficiencia hepática, y es buena para niños, ancianos y adolescentes.

Está sobre todo indicada la ostra para el raquitismo, linfatismo, enfermedades, ganglios.

Lo grave es su precio, al alcance de los menos.

JAVIER DE EGUIA

El príncipe D. Juan Carlos visitó en Las Palmas a los heridos de Sidi Ifni

En unión de los demás guardiasmarinas del «Juan Sebastián Elcano», realizó después una excursión al interior de la isla

Las Palmas de Gran Canaria, 21.—El príncipe Juan Carlos, que en calidad de guardia-marina realiza un viaje de instrucción a bordo del «Juan Sebastián Elcano», acompañado de su preceptor, el capitán de corbeta señor Fontanos, acudió al Hospital Militar, recorriendo las salas, y estrechó uno por uno las manos de los heridos de Sidi Ifni y conversó cordialmente con ellos.

AVIONES "T-34" y "T-G-9" norteamericanos para el Ejército del Aire español

EL CAUDILLO recibió a una Comisión del Apostolado Castrense

Madrid, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer en el palacio de El Pardo a la Comisión del Consejo del Apostolado Castrense, presidida por el arzobispo de Sión y vicario general, doctor Alonso Muñoz.

Llegaron ayer a Santander, procedente de Alabama, en el portaaviones "Corregidor"

Alcanzan una velocidad máxima de 344 y 288 kilómetros por hora

Santander, 21.—Procedente del puerto de Mobile, Alabama (Estados Unidos) ha llegado el portaaviones norteamericano «Corregidor», conduciendo aviones para el Ejército del Aire español, del tipo «T-34» y del «T-G-9».

Proposición de los temas para las pruebas de grado elemental y superior del Bachillerato

Ampliando la información que insertábamos en nuestro número de ayer sobre la orden del Ministerio de Educación Nacional aprobando las instrucciones para los exámenes de grado elemental y superior del Bachillerato, publicamos hoy la cual de esta misma orden en la que se proponen los temas para las pruebas de dichos grados, la cual dice así:

- a) Los temas para los ejercicios escritos serán enviados por el ministerio.
- b) Durante los ejercicios escritos estarán presentes la parte permanente del Tribunal y dos representantes de los Centros interesados, designados por éstos, al objeto de comprobar el cumplimiento de las normas dictadas.

La apertura de los sobres, la lectura de los temas, la distribución de los ejercicios y la vigilancia de los mismos, será de la incumbencia de los miembros permanentes del Tribunal. Los alumnos no podrán emplear papel distinto del que el Tribunal les proporcione. Las operaciones auxiliares, que necesiten realizar de-

berán escribir las en las mismas hojas de papel que emplean para el desarrollo del tema.

d) Las faltas de orden y disciplina de los alumnos pueden ser castigadas por orden del presidente con la expulsión de la sala y la pérdida de la convocatoria.

PRUEBAS

A) Grado elemental.—Se divide en dos pruebas:
a) De aptitud.
b) De calificación.

a) Prueba de aptitud
Constará de los siguientes ejercicios:

Primero. Explicación de un texto escogido entre los que figuran en los cuestionarios de «Lengua y Literatura» de los cuatro primeros cursos, aprobados por orden de 21 de Enero de 1954, estén o no señalados con asterisco. Las explicaciones se harán de acuerdo con las preguntas que acompañarán a cada texto. Estas preguntas, lejos de limitarse exclusivamente a la asignatura, tenderán a enlazar el texto y su contenido con la situación histórica y cultural en que fué escrito.

A continuación de la explicación del texto se pedirá al examinando una breve redacción sobre algún tema del mismo texto.

Las preguntas guardarán relación con el grado de madurez deseable en los alumnos.

Duración, hora y media.
Segundo. Matemáticas.—Cuatro cuestiones teóricas y dos problemas. Para obtener cinco puntos, los alumnos tendrán que contestar a dos de las cuestiones y plantear y resolver un problema. La solución del problema sin su planteamiento y operaciones no se considerará válida.

Duración, hora y media.
Tercero. Latín.—Traducción, con diccionario, y contestación a cuestiones morfológicas y sintácticas relativas al texto. Se añadirá alguna pregunta acerca de temas histórico-culturales en relación con el trozo traducido.

Duración, hora y media.
b) Prueba de calificación
Primero. Un tema de Letras. Los temas serán enviados por el ministerio en sobres cerrados y estarán en relación con los cuestionarios oficiales de los cuatro primeros cursos, aprobados por orden de 21 de Enero de 1954.

No llevarán un simple enunciado, sino que constarán de un conjunto de (Continúa en la página 4)

HA MUERTO ATAULFO ARGENTA EN SU CASA DE LOS MOLINOS

De noche regresó de Madrid y por la mañana le encontraron muerto en su coche

Madrid, 21.—Ha fallecido en su casa de Los Molinos el famoso músico Ataulfo Argenta. Ayer hizo su vida normal y esta mañana fué hallado sin vida en su casa de Los Molinos.

Se da la circunstancia de que la esposa del señor Argenta salió ayer para Suiza, con objeto de someterse a una intervención quirúrgica.

Actualmente tenía Argenta en su programa de trabajo numerosos conciertos contratados. El primero lo era con la Orquesta Nacional de Bélgica, que estaba acordado para los primeros días del próximo mes de Febrero, en Bruselas.

Madrid, 22.—El maestro Argenta,

Conferencia internacional del café, en Brasil

Río de Janeiro, 21.—El presidente, Juscelino Kubitschek, inauguró la Conferencia Internacional del Café, a la que han sido invitados representantes de 44 países productores y consumidores de América, Europa y África.

El ministro brasileño de Hacienda, José María Alkimin, fué elegido, por unanimidad, presidente de la Conferencia, que durará hasta el 27 de Enero.

Esta revisión fué convocada por Brasil con el fin de establecer un organismo internacional del café, «cuya misión es fomentar el consumo mundial, buscar soluciones adecuadas a los problemas que afectan al café y contribuir a la expansión del comercio en favor de los países productores y consumidores del producto».

Un safari español en el Africa Ecuatorial

Barcelona, 21.—Con destino a Fort Lamy, en el Africa Ecuatorial francesa, salieron en avión, vía París, los señores don Ramón Guller, don Ignacio Font, don Luis Dellerin y don Gabriel Alguiesari, que van a realizar un safari de caza mayor en los citados territorios. Llevan consigo armas y municiones españolas, así como parte del equipo, con un peso total de 350 kilos. Cifra.

MUERTO DENTRO DEL COCHE
A las once de la mañana de ayer, uno de los albañiles de la obra se sorprendió al ver la puerta del garaje del hotel abierta; entró a ver quién estaba dentro. Se encontró con el automóvil de mi hermano, y dentro el cadáver de éste. Inmediatamente dió cuenta del hecho a la Guardia Civil, y ésta fué la que nos comunicó la noticia.
Aunque el maestro había estado enfermo de algún cuidado y su esposa debía vigilarle, nadie podía suponer un fin tan rápido e inesperado. En el esclarecimiento de su muerte interviene el Juzgado, el cual ha ordenado la autopsia, que se efectuará probablemente en la tarde de hoy. Seguidamente se trasladará el cadáver a Madrid, sin que se pueda precisar la hora de su llegada. Existe el propósito familiar de que el cadáver reciba sepultura en Castro Urdiales (Santander). La Comisaría General de Música, del ministerio de Educación Na-

(Continúa en la página 4)

SE MANTENDRA EN ABSOLUTO SECRETO EL TIPO DE CAMBIO DE LA PESETA POR EL FRANCO MARROQUÍ

Rabat, 21.—El Ministerio de Economía ha anunciado que el tipo de cambio de la peseta española por el franco marroquí se mantendrá en "absoluto secreto" hasta el día en que comience la retirada de la peseta.
Los documentos de identidad serán escrupulosamente examinados en los centros fronterizos al objeto de impedir toda posibilidad de especulación, según se informa en el comunicado.
Todos los créditos bancarios y todas las deudas establecidas en pesetas serán convertidas en francos el primer día de la operación, la cual se espera dure una semana. Posteriormente se realizarán los pequeños cambios.—Efe.

PIO XII: Las familias numerosas la garantía y seguridad de un pueblo

La superpoblación de la Tierra es producto del desorden del hombre

Ciudad del Vaticano, 21.—Ha sido hecho público el texto del discurso pronunciado por el Padre Santo al recibir en audiencia al Consejo directivo de la Asociación Romana y al Consejo Ejecutivo de la Federación Nacional de Familias Numerosas.

Después de exaltar el valor social y moral de la familia, Pío XII hizo constar que entre las aberraciones más perjudiciales de la sociedad moderna, que se va paganizando, figura la opinión de aquellos que consideran la fecundidad matrimonial como una enfermedad social.

Después de ensalzar aquellas Constituciones que conceden miramientos especiales a las familias numerosas, el Padre Santo añadió: «Por consiguiente, debe creerse que ha cesado el peligro y que han desaparecido los prejuicios que pretenden someter el matrimonio y sus sabias normas a los culpables egoísmos individuales y sociales. En particular, es preciso lamentar aquella Prensa que, de cuando en cuando, habla de este argumento con el intento preciso de confundir las ideas del buen pueblo, de engañarlo con documentaciones falaces, con equivocadas encuestas y hasta con declaraciones falsificadas de este o aquel eclesiástico. Es preciso que los católicos insistan en defender su posición, fundada sobre la verdad, porque la salud física y moral de la familia sólo se defiende, obedeciendo generosamente a las leyes de la Naturaleza, es decir, al Creador.»

TODO DEPENDE DE LA INTENCION

En esta materia, todo depende de la intención. Podrán multiplicarse las leyes y hacerse más rigurosas las penas, podrá demostrarse con pruebas irrefutables la estupidez de las teorías e iniciativas y los perjuicios que implica su aplicación, pero si falta el propósito sincero de dejar que el Creador realice libremente su obra, el egoísmo humano sabrá hallar nuevamente otros sofismas para turbar las conciencias, sin tener en cuenta que sólo es buena aquella que respeta las leyes naturales y sin querer ver que las familias numerosas, lejos de ser una enfermedad social, son física y moralmente la garantía y seguridad de un pueblo. Tomen los superlativos ejemplo de vosotros; que la Patria os conceda gratitud y predilección por los muchos sacrificios que habéis realizado, de la misma manera que la Iglesia os demuestra su reconocimiento y gratitud.»

EGOISMO, AVARICIA Y DESORDEN DEL HOMBRE

«Sin duda alguna—continuó el Padre Santo—el problema de la superpoblación de la Tierra, en parte realmente existente y en parte temido sin razón como catástrofe inminente del mundo, no ha surgido de la Providencia, sino del desorden del hombre, y, en particular, del egoísmo y de la avaricia. Sería, en cambio, más razonable y útil que la sociedad moderna se dedicara más resuelta y universalmente a corregir su propia conducta, eliminando las causas del hambre en los pueblos superdesarrollados y superpoblados, mediante el uso de los descubrimientos modernos para fines de paz, mediante una política más abierta de colaboración e intercambio y,

OTRO ESCANDALO EN LA OPERA DE ROMA

Pero ahora, a cargo de un bajo famoso

Roma, 21.—Los directores de Ópera de Roma se enfrentan con otra crisis después de que un famoso bajo abandonó la escena colérica en una representación a causa de la disputa con un tenor.

La nueva crisis ha dado al director de ópera Carlo Latini otro gran dolor de cabeza, después del que le dió recientemente la soprano María Meneghini Callas.

Durante la representación del "Don Carlos", de Verdi, la pasada noche, se promovió una violenta disputa entre el bajo Boris Christoff y el tenor Franco Corelli, aparentemente por el lugar que cada uno debía ocupar en escena.

Christoff y Corelli trataron de cruzar las espadas que llevaban como parte de su vestuario, pero fueron separados por sus compañeros, temiendo que interrumpiera la representación. Cuando se reanudó, Boris ya había abandonado el edificio de la Ópera.—Efe.

Sangrientos disturbios estudiantiles en Riobamba (Ecuador)

Riobamba, 21.—La Policía y un grupo de manifestantes han librado un combate en las calles de esta ciudad, en el que resultaron una persona muerta y varias heridas. Los manifestantes apoyaban a los estudiantes del Colegio Vicente Maldonado, que se declararon en huelga pidiendo la readmisión de una profesora expulsada y el despido de varios profesores.—Efe.

Le auguraron que no viviría 18 años

Peró tiene ya ciento uno

Southporth (Inglaterra), 21.—Acaba de cumplir ciento una años una mujer a la que los doctores dijeron en 1873 que no pasaría de los dieciocho años.

La centenaria, Ada Fisher, ha manifestado que es probable que haya llegado a tan avanzada edad porque nunca ha tenido que trabajar. "Mi madre no me dejaba—añadió—, y después de su muerte ya no pude acostumbrarme".—Efe.

(Continúa en la página 4)